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Українська Скоропадський органі'зує проти неї війско. 
Нїмцї Maifbtb намір всіо властьйа Ўкраїнѓ взяти у свої іруки. 

Перша американська армія у Франції числить около 200 тисяч. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

НІМЦІ НАСИЛЬНО ВИВОЗЯТЬ З УКРАЇНИ СРЕДСТВА ' 
ПОЖИВИ. 

Селяни палять збіже і ставлять завзятий онір. 
ЛОНДОН, 20. мая. г^зоглядні методи-Німців, яких вони 

уживають при забираќю средств поживи на Україні, Стрічають 
на завзятий опір зі сторони зневіреного населено, як се доно-
сить бездротна телеграма російського иравительства, яку нині 
тут одержано. 

На повітових зборах по иїлім Україні ухвалюють спалити 
все збіже 1 всі прочі срелства поживи. Проголошено, що дідичі 
є позбавлені всяких прав. ,. . . 

20.000 селян робило зусиля відбути в Києві свої збори, 
але Нї'м цї їх розігнали. 

Генералќ Скоропадського, самозванчого гетьмана, прого-
лосияи многі українські організації обманцем. Вони взивають 
нарід, щоби не слухав його прикпзів. А{рій 100 жовнірів, з яких 
і!кладаМЧ!И ВЄгЧгі^нбРяа хжрсйІЇЯІГЊ`Ш жад%кж'вІИсќ 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ. 
ПЕРША АМЕРИКАНСЬКА АРМІЯ V ФРАНІЦІ. 

Вона має складати ся з двох корпусів і числити около 200.000 
людий. 

ВАІІННҐТОН, 2І. май. — Вісти, які надШшІВ з Франції 
до департаменту війни, доносять, що у Франції застала зорга-
нгзована перша американська армія до воєнної служби на бо-
евім фронті. - ` ` у . 

Перша армія має складати ся з двох корпуси$, по' три дм-
візії. Разом буде вняосити сила армії около 200.000 людий. 

І'єн. Першінѓ заявив,тцо в міру крибувапя американських 
иінск до Франції будуть'Творені, з них нові корпуси і армії, 

Нїмиї іменують всюди своїх власних урядників, підчас KO-
ли край терпить голод, нужду і неволю. 

Російський звіт доносить, що тисячі людий робили зусиля 
утечм з України до Росії. 

Членів Української Центр. Ради вважають зрадниками. 
Майже ціле населене є зоружене. Зусиля Німців, щоби роз-

оружити нарід, стрінули на сильний опір. -
Місточка і села, як доносять вістц, горять. 
Нїмцї, подає дальше звіт, вивозять до Німеччини всі засо-

би поживи, які лише попадуть в їх руки. На Україну нічого 
вони не привозять. 

-. Всі місточка, села, зелїзничі стації і вози стоять в темноті. 
Нема нї иафти.нї с%вічок. 

. ДОМАШНА ШИНА НА УКРАЙНІ. 
Німецькі війска одержалц лрниаз здавнтц, воряхобию, 
БЕРНО,'21. Мвя. і--- З ВОРОЖНЕЧІ ПРОТИ НЇМЦШ ВИ-

ТВОРИЛА СЯ ДОМАШНА ВАПНА НА УКРАЇНІ 
Німецький'ген. Айхгорн, головний командант нїмсцько-

лвстрМськнх війск на Україні, одержав приказ здавити aopd-
хобню. --- -: -.. -іч - - і к ' . и - І л̀'ч і Џ% 

НадїюГь ся, що німецькі війскові `аяастн візьмуть 'у свої 
руки цілковиту вдасть та що новоутворене правительствр в 
Києві (правительство гетьмана і його кабінету) буде усунене. 
Німці, маючи цілковиту цласть у своїх'руках, будуть мати змо-
гу посилати збіже А худобу до свого краю та накладати кари 
на убогих селен. 

Доходять також вісти, що-. Німеччина Оголосить небаром 
давні російські гроші неважними і заступить їх німецькими 
грішми, над'аючи' їм правну силу, через що змусить селян вимі-
нювати давні `російські грінці на нові. 

УКРАЇНСЬКА ШНТРАЛЬНА РАДА ІСЃНУЄ ДАЛЬШЕ. ,; 
Ген. Скоропадсмдай.врганїзуе війско нроти У. Ц. Ради. 
МОСКВА ,̀ 18. иая.' Ф Українська Центральна Рада, законо-( 

даѓне тіло України, ісѓнує дальше помимо донесень з німець-, 
них жерел, які се заперечують як се доносять телеграми з̀  
Києва. ' ``. - ' ` 

Війска, які позістали вірні Раді, стережуть державних бў-; 
ЛИНКІВ. 

Ген. Скоропадський, самозванчий гетьман України, органі-
зў є проти Ради армію. Треба надиѓти ся важних подій. 

Гетьман Скоропадський ІЯИИПГН тгідчас битви на ўлицях містам 
BEPA^WeeniJjipfci), вІі'МВя!'---'Нині орврж.5яо"-тут вісі`и.і 

що ген. Скоропадський, жџЛ недавно проголосив себе геть-
маном України, зістав тяжко ранений підчас битви на ўлицях 
в Києві. 

Війска, які позістяли вірйі даваому фотинїмецьісому пр'а-
вительству, .облягали і .кілька разів атакували діалату, гетьмана. 

(Давнїйші вити., також урядово ндчіОтверджеві, доносили, 
що ген: Скоропадського зранено підчас' нападу в цїлн його 
^амордованя), . . -. , ` -

В Австро-Угорщині. : 

.хм-^миіДМмп JUwi MHv ННІ HAetrmuter at J-т-^у С Ґ # с а ` HH-r""fi." 
Ш 8 аи required by the Act of October 6. 1917). 

В ПРАЗІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН. g 
Протииїмеиькі демонстрації Чехів і полудневих Славян. 
ЛОНДОН, 20. мая. — В Празі, столиці Чехії, проголошено 

воєнний стан. Поліцію і війскову залогу скріплено. 
Сі заряджеяя видано, як се доносить телеграма з Ціріху, 

з причини протинїмецькнх демонстрацій, в яких брали участь 
Чехи і полудневі Славяни, підносячи оклики: „Нехай жне Віл-
сой, Клейансо і Ллойд ДжорджГ 

У ФШЛЯИДІІ. 
(Trpq trwhmjArt - itb Лв Port-

maeter at Jersey City on May 12, 
Wia as required by the Act of 

. Octobp.- 4 1917.) . 
Диктатура у Фінляндії. 

СТОКГОЛЬМ, 21. май,-
стнтунійіиг монирМИ є с 

строю `дня Фінляндії, заявив{ 
Свінг уфвуд, якого фінський 
сейм ' проголосив ` тимчасови'м 
диктатором Фінляндії. 

Він заявив, що се є одинока 
дорога, Џќй забезпечить ` Фін-
ляндії нсзависнмість і свободу. 

В першої тюкни фінської-по-4 
зичии свођодй- зясуплеяо бон-

кости збіжа, з чого дві треті 
части-призначено Австрії. 

Услівя українського догово-
ру є в дїйсностн нссповнені. 
Причина, задля якої Нїмечч'и 
на робить всі можливі зўемля, 
щобн дістати з України збіже, 
лежить в тім, цю вона мусїла 
би зменьшнти порції хліба ще 
реред половиною червня, т о є 
заки прийдуть нові жнива. 
Правительство боїть ся, що 
дальше обмежене порцій хлїба, 
могло би мати лихий вплив на 

населене і тому робить все мо 
жливе, щоби' се оминути. 

Сѓан поживи буде мати без-
перечно такоїќ вплив на воєнні 
операції на західнім фронті, З 
німецьких жерел `доходять і-
менно вісти, що німецький го-
ловннй` штаб буде старатн ся 
віднести на західнім, фронті в 
часі перед днем 15, червня я-
кусь більшу побілу, щоби В. 
сей спосіб обнизити пригно-
блене, яке певно "наступить 'З 

І причини обнмзеня порцій хлїба. 

КРИТИЧНЕ ПОДОЖЕНЄ НШЕЧЧИНИ ПІД ЗГЛЯДОАІ 
ррживи. 

Німецький головний диктатор поживи в Києві. 
АМСТЕРДАМ; 20. мая. — Про тяжке положена Німеччини 

під зглядом поживи сьвідчить факт, 'імо` головний директор 
поживи для Німеччини, Вальлвв, особисто удав ся до Києва, 
щоби прискорити траспоігга гюжнвн з Укг-аїжг. , -̀  

Польща має доставити 100.000 і 

штук худобќ і 20.000 безрог. 
ВАШПЧҐГОН, 20. мая — Що-

би поправити трудне гіоложе-
не щодо поживи в Нїмеичннї, 

На Нредставленю в чеськім 
народнім театрі виголошено 
промови, в як`их бесідники о-
стро виступали проти Нїмцїв і 
відновленясоюза між Нїмеччи-
ною і Австро-Угорщиною. Бо-
гато послів виголошувало бссї-
дн, взиваючи тонну ставити .о-
иір аж до кінця, жертвуючи 
майно і кров за Чехію. Коли по-
лїція замкнула театр, завору-
шеня перенесли ся на улицї мі-
ста. Полудневим Славянам, ято! 
брали участь в' демонстраціях, 
прнказано опустити місто. Тов-
па, співаючи патріотичні пісні, 
відпровадила їх на зслїзничу 
ста цію. 

Строгі зарядженя в Празї. 

АМСТЕРДАМ, 20. мая. -Три, 
дневне Торжество в чеснќім наѓ 
роднім театрі в.Празї, як се до-
носять вісти з Праги,.довело до 
подій, Які носить характер дер-
жавиої зради. 

' Цивільні пласти і поліція за-
повіли, що видад^ь зарядже-
ня осторожности, між нншим 
заборонять уладжуванє зборів 
і походів. За ношене відзнак і 
ленттюрожої барви будуть на-, 
ложені кари. Ііласти зафозиди 
закритєм театру на случай, ќр-
ли би подібні демонстрації ті'о-' 
вторили ся. 

Часопись „Народні Лїсти'' 
закрито. 

Людожерство в Австрії (? ) . 
ЛОНДОН, 20. -мая. — Чаєо-

пись „Дейля Мейл" подає цїка-
ві вісгн про критичний стан по-
жнвн, який панує в Австрії. 

Вістка доносить про два слу-
чаї „канібалізму" (людожер-
ства), які властн задержали aj 
тайні, не допускаючи їх до ві-
дома загал'у: Ійжу`Л, щсі̀ гО'лО-і 
дуючі робітники при гаіовнї у 
ВІлни. убили двох полонених і 
ІЗЇлн части їх т і л а . . ' 

Про недостачу поживи вка-
зує також і те, що дідичі і се-' 
лини заявляють ся проти иа-
силаня їм міських дїтий в літ-
ній аорі, як се було минувшо-
го літа. 

Стан щодо поживи є в Нїмеч-'' 
чинї значно гірший ніж попе-
редного' року. Др. Лео Лянг-
штайн, визначний дїточий лї-
кар, каже: 

„Ми не можемо малювати 
собі річий в рожевих красках. 
Неманайменьшого сумніву, що 
богато дїтий починає терпіти з 
причини браку поживи. На-
слїдки йедостаточного живле-
ня є такі: втрата на вазї, лихий 
з'ріст і недокровність. Але се 
дало би ся в будучности на-
правИти. Однак у многих дїтий 
проявляєть ся іпкода, яка не 
дасть ся направити: хороба су-
хіт і вічне каліцтво". { 

В Нїмеччинї. 
(True tra-Blatlon tiled -rlth the Pont-iaster at Jersey City ол May 22, 

ІОНѓ an requlre4. by Цш Act of October 6,. 1917). 

ДОЛЯ Ш М Е Ч Ч И Н И ЗАВИСИТЬ ВІД УКРАІНСЬКдГР ЗЬГЖА, 
Сьогорічні вигляди на жнива в Нїмеччинї некорисні. 

ЛОНДОН, 20. Мая. Справа щодо поживи з України не-
доннсаЛЯ. Телеграми'зѓ Амстердаму, і півурядові вісти з Укрдї-
ни потверджують попередні вісти, що заневиеня, які зроблено 
німецькому иародови щодо, поживи в часі заключуваня мира, 
не зяійагилН`ся. Нротивію, українські селяни не хочуть про-
лавати Нїмпям збіжа, а І тімсамім часі ухвалюють на повітових 
зборах радше спалити або в инший спосіО знищити всі засоби 
збіжа їттрочих срелств гіожяви нїж віддати їх в руцяЩцџїџ, я-; 
кнх вважають своїми ворогами. 

В дїйсностй: одинокі засоби збіжа, які попали ся в руки 
Німців, є ті, котрі вони захопили у свої руки силою, підчас ко-
ЛН знова найбІднТйші клясн, позбавлені сього одинокого же-
рела свого істнованя, мусять терпіти голод. 

Що Нїменчнна'потребує кон-
ч е средств поживи s України, 
ноќазуеті- ся а півурядовоі-ві-' 
сти, яку одержано з Берліна, а 
яка докорить, що трох уряднн-
ків з Департаменту поживи уда-

вигляди- на сьогорічні збори 
збіжа і ваші не є корисні та щтд 
правительство є приневолене) 
полягати на Румуни 1 на Укра-
мо, з котрих то крѓма вивіз по-

ло ся до Києва, щобн. присксЦживи лише в малій части зістав 
рити трансгіорти поживи до Нї-J переведеиісй.- Після jjicWeabrB 

Ічасописях з України одержано 

німецькі війскові властн ріщи-
ли вивезти з Польщі ІОО.ОООі 
штук рогатої худоби і 20.000 
штук безрог, забираючи їх в 
дорозі реквізиції, як се доно-
сять вісти зі Швейцарії. 

Ще більше критично пред-
ставл'яеть ся справа поживи в 
Австрії. Урядові вісти з^Фран-
ції, покликуючи ся на німець-
ко-австрійські часописи, `доно-, 
сять, що на-останній конферсн-
ції, яка відбула ся. у Відни, ви-
явлспо, що зареквіровані сред-
ства поживи можуть вистарчи-
ти лише, на внживлене УгорщИ-
ии і армії, але Австрія можє-чи-
слитн лише на свої власні жни-, 

В Ірляндії-
(True t-aeaUHQ-v Bled with the. Poetraa-ter at ir.reey Ctty on М и -И. 
, . . . . . , . . l aw. aa. r^uircd hir.Uiq Act оЃ October 6, 1917). 

УВЯЗИЕНО 100 ПРОВІДНИКіВ ОРҐ^ЗАИ ІИ „Ш1Н 0WIHw , 
Жадають доказАв на оіжалуване їх о, змову.а.Шмшмін. , 
ДОБЛИН (Ірляндія), 21. май. — В Доблниї панує на зв іря 

спокій. На ўлицях мржна стрітитн громади людий, які живо 
дискутують про удар, який впавіна організацію „Шін Фейн . 

Поверх ГОВ осіб з вартії „UHH Фейй" увязнеяо. На ііісце 
у'ИязВснііх Провідників Ьрґанїзації, проф. де Шлбри і Грифіта, 
"покликано безпроволочнр Джана Мекнейла і Алдермана Келн, 
Оба уходили за членіо, належачих до уміркованого крила., 

богато стояло џ порозумінні з 
Нїмм.ями". -

Сї, ія.0 `знаібтЬ дуже`'Добре 
відйосини в Ірляндії, не 'хочуть 
бавити ся в` пророків. Один з 
них сказав."„Я не внаю, Чи,се"Є 
iidinca динаміту, яка -чекає.нґ` 
іскру, ми ні". 

Головна кватйра "органїааціїї 
,Шін Фейн" отверта наново. У-

рядники подають ‚до відома, 
що доіги вже 48 головттх про?, 
відниќні уііязненЬ. Надїють ея 
ще дальших арергговань. 

Шінфейнери остоо критику-
юТь англїйське прі.онтелЬство) 
І жадають, щоби воно лредло-, 
жило як нрйскорше докааи на, 
істнованс німецької змови в ц'ії 

-ли рцклйканя революції.в Ір-' 
ляндії. Деякі зовеѓм отеерта 
підносять, що англїйсіік^ пра-і 
вительство виДумаДоЂТмецький 
заговір лище-в тій цілии'що6^і 
знищити органїзацію: „Шін( 
Фейп-'. Вонинідгролсуюті-'ся на, 
случай, коли би англійську пра-

І'аитеіЬстйо не 'було веилГпред-
ложити доказів. 

Який буде .найблизшии "кроіс 
іїітфеђвфп, и го^'; 'аб#нути. 
Більшість ‚уміркованих. членів -
заявляє, шо вони не є лронї-і 
мецькі, але протйангдійські ij 
проайриські. 

„Коли би, в дїй-н'ости пока-
вало'ся, що йрав'итежітво Має 
докази, — говорять членн dp-
raai3ann,' і—' тоді ми `твверіш-
них провідників усунемо, а ви 
беремо навик. Але` ми џе спо-

ся, навіть -коли " 

,.,- -, ... .. ,у„ . .у-'Г^———І 

На Жададзд,-
fT-яе tran-latlon Яіеіі with t i e Poet-

nja-tcr at Jc r -cy City on May n, 
lilt as reMlred by Uie Act of 
, , ... .ОсЧйЬег.С W7.i., " 
Переговори з Туреччиною 

1 зірвані. 

рЄзМочаля ctr а Ьатум, зќѓали 
зірвані з причини надмірних 
жадань зі сторони Туреччини. 

Турки розпочали новий на-
ступ здовж ЦїлОго кавкаського 
фронту 1 заняли місто Ван, як 
се доносить телеграма з Тнфлї-
су. Турки розіточалн нову ма-
сакру серед Вірмен. 

Большевицькі війска заняли 
Петровеќ. 

АМСТЕРДАМ, 20. мая. — Ро-
сійські большевицькі війска, як 
се. доносить телеграма з Цар-
города, заняли місто Петровеќ, 
200 миль на північ від Ьаку. 

Большевики протестують про-
тм турецьких насидьсгя. 

ЛОНДОН, 20. мая. — Росій-
cb ia iuj^vi-ap' driipi.^pafr ви-_ 
слав донїмецьного.прааніаліг 
ства протест слідуючого змі-
сту: 

„Підчас наступу турецьких 
війск на Кавказі вирізано немм-
лосерно тисячами спокійне на-
селенє, між тим жінки і ДЇти. 
Ми були приневолені Підписа-
ти мировий договір в Берестю 
Литовськім, однак в нїм зро-
.блено застереЖенє, щб населе: 
не провінцій, Ардаган, Каре і 
Батум, має одержати повну 
свободу 'і право контролі своєї 
власної долі. Останні ПОЖїї ииа-
зують, щ'о політики винищеня, 
яку ведено через послїдних 10 
літ, триває дальше. 

‚Відповідальність за яасиль-
ства, поповнені на вірменськім 
населеяю В проЄінНіях, занятих 
туретіькими війскакш, спадає 
на правительство ні'мецьке, я -
когобезпосередна поміч-умож-
ливила Туреччині виконувати 
свою волю в тих околнняи: 

‚Народний комісар зіігранич-
мхя справ рішучо протестўе 
проти ограблїоваНя мешканців 
провінцій, 'Ардаган, Карі"1 і Ба-
гум, з права самойізиаченя. 
Комісар домагаєть Ьн, щоби 
скора і рішуча іятерИѓняія зі 
сторони Німеччини положила , 
конець масакрам і нищеню спо-
кінного населена". 

Туркестан npo iwonroio реиу-
бликою. ж . . 

ІІЮПЕгЧГАГЕН, 2 і . мяж—Ро-
сійський конгрес саветів прого-
лосив Тўрќестам репрбликою, 
як доиосін-ь нинїшні вісти з Мо-
"IMW. -- - ': "--V .- "'' ) 
'-.(Туркествіг оАЯЙШвУтч^яТо-

рію 656.000 едаіф: йнлЬ азій-
сьї{ої 'Росії. Лйллене : ̂ чяслять 
около 6 м.іДЇвнів); 

щџџџщџџџџџџџш -
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При ІІІСШИЮ замовкни на-ежить долучити В 

Розлад на У країні. 
(True translation ftlcd with the Posimaster^at^Jerscy City on May 22, 

1918 as required by the Act оЃ October 6, 1917). 

Вісти, яці тепер приходять з України, є зовсім непо-
тїшаючі. ` 

Гетьман, посаджений Німцями і обдарений корол'ів-
СЬКЃИО властию. не має анї сили анї виливу на Укршнї. Н а -
томісць Українська Центральна. Рада, котру Німц'і позба 
Пили власти, має Ще стільки 'сили, що паніть може війско 
своє держати в Києві. 'Телеграми говорять, що гетьман 
Скоропадський має своє війско (вільне козацтво), а У. Ц. 
Рада має своє, через що в самім Києві приходить ДС 
між обома війсками. В тих боях навіть мав бути ранений 
гетьман Скоропадський. 

Н'імці, очевидно, вдоволені сим етапом на УќДОЇМ, 
' особливо в Києві, бо. як поданѓѓь телеграми, вони хотять 

. .вмішатись" до домаишнх спорів на Україн'і і запровадити 

..порядок" в той спосіб, що передадуть усю власті, на У 
Країні в руки своїх війсковнх властнп. 

ІІнші телєґцамн доносять, що розлад ширить СЯ по 
ц'ілій Україн'і та що прибирає величезні розміри. Скрізь по 
Україні ведуть ся бої з Німецькими наїзниками. Селянство 
З оружєм в ^ у к а х протестує п р о т и . нрусанького наї'зду на 
України, а Щоби зробити положене наїзників трудним, па 
лить збіже. аби не дісталось в руки наїзників. 

Внна за сю недолю на Україні спадає на больіневиць-
ких і прусацьких наїзникі і, але раѓўнок з недолі' є тільки 
в українських руках. 

Українеьш провідники і весь загал українського на-
роду повинні зрозуміти, що в недолі` лише спільна і згідні 
акція українського загалу може номоітп. Тепер пора, аби 
усі сили па Україні зєдинеио до -спільної, завзятої боротьби 
проти спільного ворога. , -

Анї Московщина анї' болмневики в теперішиу хвилю 
не є безносердннмп ворогами Украї'ни, бо Німцї поставили 
границю між Україною і її північно-східним сусі`дом, а ні 
гомісць самі всадовились на Україну і заступпли її' поперед-
пнх ворогів. 

Н'імці' тепер а усякого розбити на Україні` лише кори-
стають, бо ні`бито 'заводячи . .лад", в дїйсиости завОДЯЇІ 
своє війскове розбишацьке шпіонаж; на Україні. 

Тепер ворогом Украї'ни є Німеччина, разом зі своєќ 
наємницею Австро-Угорщиною, а другим Вороцом с и н у 
грішний розлад.на Україні. 

Оба ті вороги тїсно звязані зі собою і годі' буде побо-
JMTTH ворога-иаїзника. коли перше не збореть ся домашного 
інутрішного ворога — розлад. 

Снодїваємо ся, що наші брВтя на Украї'ні' в сю грізну 
хвилю для вітчпнн ужиють всі'х сил, аби ионовно довести 
до єдности і спільно'ї акції' серед українсьКярго загалу. 

Зєдішенпмп сплам`п і завзятою боротьбою, хоч би 
гою, вони мусять побороти наїзника і прогнати його з рід-
ного краю. 

тї в американсь'кій часописи одну цікаву розмову з українським 
селянином про справу продажі збіжа, яка характеризує тепе-
рішні відносини в селах на Україні. 

, Професор Масарик каже, що по революції було коло Кие-
ва 50.000 чеського 'війска, яке повстало з чеських дезертирів з 
австрійськрї армії і хотіло помагати Росії й алїянтам. Збіже для 
того війска,куповано по селах, але дуже тяжко було йогоді-
стати. . у . , ' - . ' 

Один чеський офіцир, що хотів купити пшениці в ўкраїн-
ськім селї, так оповідав свою розмову з українським селянином: 

І' " Офіцир: Добрий день! Маєте пшеницю або жито на про-
'даЖ? ' 

Селянин: Певна річ. Маю доволі. 
Офіцир: По-чому продаєте? Я куплю усе збіже, яке маєте. 
Селянин-: Але я вам не дам збіжа за ваші гроші. 
Офіцир: Чому? Ми маємо добрі російські гроші в сріблі і 

золоті. Ми Чехи і стоїмо тут воювати за вас. 
Селянин: Можливо, але я не продам збіжа. Ношо мені ваших 

гроший?. Я маю тисячі рублі'в, але мої діти і я мусимо ходити 
босі, бо за гроші не можна дістати нїде обуви. Дайте мені чо-
біт, одїня, дайте плуг, — то я вам дам свою пшеницю. 

Офіцир: Але як ви мен і̀ не продасьте пшениці, т о я прийду 
до вас з машиновим карабіном, убю вас і однаково заберу 
пшеницю. 

Селянин: Робіть собі, як гадаєте, але я також маю машино-
вий карабін. Мій син привіз його зі собою, як покинув закони 
на фронті. ' ` . 

Подавши сю розмову, проф. Масарик каже, іцо дійсно .в 
многих случаях чеські жовніри мусіли воювати з українськими 
селянами, котрі не хотіли дати збіжа за жадну ціну. Такийса-
мий опір безперечно стрінули в українських селах і ні'мецькі 

ізники. - -

Чому українські селяни не дають збіжа. 

Як звісно з телеграм, селяни на Ўќра'йо'не хотять продава-
тн Ні'мцям збіжа і навіть нищать його, а не хотять дати наїзнн-
кови за найбільші гроші. 

Причин сього є дві. Перша політична: Українські селяни 
'підмовляють ся давати Німцям поживу, зазначуючи тим свій 
протест проти наїзду чужинця на їх землі. 'Другою причиною 
в те, що гроші російські й.инші на Україні' не лише що впали на 
партости, але не мають тепер для селян практичного значіня. 

Коли було на Україні російське царське правлїнє, селяни 
йуєїли продавати своє збіже і худобу для армії.- Гроші брали 
ііони і складали, але тігрошѓне робили для них прислуги, бо за 
них український селянин не ніг дістати тих. річий, які потрібні' 
в господарстві. Він не міг дістати одежі, обуви, домашних і го-
сподарських знарядів. Причиною того було, що слабий'росій-
гькйй. промисл обернено на воєнний промисл, а з Причини ній-
ни на заході тодїшної російської держави спинено` головний 
ивіз промислових виробів з Німеччини. Наслідок того був та-
кий, що а Росії перед війною майже не було промислових виро-
бів для селянина-хлїбороба і він не міг їх дістати навіть за ви-
соку ц'іну. —-

По революції сї відносини не змінили ся, хиба на гїрше.У 
Коли Німцї заїхали на Україну, вони знали, чого україневкіі 

селяни хотять в заміну за своє збіже. Вони знали, що гроший 
німецьких, австрійських або російських україАькийѓ'селянин ле 
хоче і-давали йому американські або англійські гроші. Але ана-
. и також, що він і тих гроший не прийме, як не зможе за них 
купити потрібних промислових виробів. -

Однак німецькі промислові вироби під'теперпііну пору та-
і;ож переважно воєнні. Німці навезли того свого ви'робу доволі 
і а Україну, а чер'ез транспорт війск, гармат і амуніції не могли 
гривезти рільничих машин і знаря'дів, а таких виробів як на-
-триклд обува не могли зовсїм привезти, бо й у себе дома не 

Славний чеський учений професор Тома Масарик, котрий 
Недавно приїхав-до Злучених Держав, описує в одній своїй ста-

Ставаймо до працї! 
А Ш" гірше г 
1ниятп на по 
1 умерти па і 
І сліду не ні 
Однаково, чн 

% Тепер нам. братя укра`їнські іміґранти. не годить сі 
спати. Тепер, коли Німецький кайзер заводить на рідній У 
країн'і правлїнє ќрови і зелї'за. коли вириває В українськоѓї 
народу окуплену жертвами і осьвячепю кровю героім Волю 
коли ціле на українську землю днќі орди Германій, ќо.ні за 
ВОДИТЬ на Україні автократичний, панський, ш.іихотсі.кш 
лад, — тепер наш соп був би -непрощеннм злочином. Таї 
що-ж нам ді'яти V Неодпн скаже, що' ми задалеко від рід-
його краю, що ми за' слабі, щоби можна :Тробипі щоиебуді 
доброго для Україин. А я Вам кажу; що се неправда. Бі 
чи' можемо богато зробити для добра України, більше на-
ВЃГЬ ні'ж ми собі уявляємо. Але треба почати якусь обдуману 
працю. А лихо В тім, що ми нічого, нічого не робимо. 

До мудрої працї треба єдностн. Повторю те. що в її 
иовторяєть ся тисячами разів, а до чого не стремить ся 
в єдности сила. Сеї єдностн в пас не було і нема. Але ї 
треба тепер більше н'ик колнпебудь передіне. Отже скажім 
собі серіозпо словами Шевченка: 

.‚Сднайте ся, брати мої, 
- ` у чужому краю" — 
і єднаймо ся.- џ 

Не час теиерчна партійні спори, на личні невзгодинп. 
на коіікуренціґніу роботу, на ставлене колод під ноги одні 
другим, бо рідний крап в небезпец'і. Тепер час закинутії-в( 
спори, забути всяк'і МЄЯЙГуСОбиЦЇ; тепер час на єднапє. Не 
вже нема в пас 'такої сьвятої любовп до рідного краю, до 
рідного люду, щоби звела нас до мильної працї` для Укра 
їші? Коли ні`ма, то з яким лицем, яким правом СЬМІвМО мі 
говорити про наш патріотизм, яке право маємо звати п 
Українцями? Але безперечно є в наших серцях сильна лю 
бов до Ў'Країни. Вона може не спроможна показати ся в ЦІЛІЙ 
своїй величи і ‚силі тому, що привалена каменем ворого 
ваш. та упереджень. Відвалім сен камінь! А тод`і нобачпмо 
як богато добра можемо зробити для української' справи. 

А коли в нас нема інїціят-пвн. .то дпві.м ся. що друг 
роблять, а що показуєте ся,усніщним. і робім тесаме. 

Отже 
скликуймо віча! 

Та не ті віча, на яких с'ієте ся ненависть, на SIKHX роз-
дроблюсѓь ся народну силу на части, па яких дешеві 
тріотп" кричать, щобн кричати; але віча осяяні правдивою 
любовю України, віча, на .яких кожде слово буде сьвідчн-
ти про паш патріотизм, віча, -на яких кижда ухвала буде 
ўвернена до добра, до. Волі, до незалежності! рідного краю, 

- А співаємо на вічах ,ЛЦе не вмерла Украї'на", то дї-
лоМ покажім, що доки жиє хоч бп мала горстка Украї'нці'в, 
доти не вмре стремлїнє до увільненя України зп ід чужого 
гнету. А ; ш к у є м о весело ..Вже воскресла Укра`їна", то по; 
кажім на діл'і, що ми готові положігѓїі наше житс, наіш` май-
но‚ щоби Вона воскресла. 

Перед двома, роками сі.віт нічого л е знав про Укр; 
їну. Тоді' наша робото була злучена з всякими, можнаб сха-
затн, ненереможпими т}}удпостямп. Тепер іфотнвно: увесь 
сьвіт знає про Украї'ну, б пресі' широко обговорюють укра-
їнську справу. ЦІ'ЛИЙ СЬВІТ знає, щ о .нїмейький кайзер за-
волить на Україіії правлїнє насильства. Україна — кажуть 
— се друга Бельгія. Але ми щ е більше пнаємо про рідшій 
край. Дій знаємо, що українська Галичина і Буковина 
се одна велика руїна. Ми знаємо, що десятки тисяч тташих 
братів невинно повисли на цїсарсько-королївській шибе-
ніщи. Ми знаємо, що десятќи тисяч що сьогодня конас в 
цїсарсько-коррлївськпх- тюрмах. І ми з того можемо знати, 
ЯКШІ пекольннй лад хочуть завести н'імецький і австрій-
с ь к ^ щ ї е а р на укра'шсь'кій землі. - ' . ; 

-̂  Дотепер ми були гіогноєм для чужих народів. Чиж і 
тепер ми маємо бути помічними німецькому'жайзерови в 
його .'божевільних змаганях подоптати брутально демокра-
тію на ц'і'лім сьвіт`ї, та всевладно запанувати над цілим сьві-
том? # 

Нїмецькнй тиран вже, як знає'мо, зломпв українську 
демократію,`настановив деспотичне правлїнє, віддав усю 
власть в руки панам, шляхт'і, ^Ййчам . Проти сего насиль-
ства виступив ^країігський мужик. Тепер на Україні крова-
ва боротьба. Баварська кавалерія і мадярські драґони вже 
може Tp"aTyi6Tb українську землю . Хто годен точно сказа-
ти, скільки то вже пролилось української, хлопської ќрови?! 
Хто може вгадати, скільки то Українців повисло на шнбе-І 
ницях? А скільки вивезено до Німеччини на тяжку неволь-
ницьку роботу? А скільки загнано в тюрми? 

Чи годить єн нам супротп сего нечуваного. насильства 
сндїти мовчки і дуріітп,9Єбо пустими падіями на ч)асп іў бу-
дуччийу? -, 

Тому скликуймо віча! 
А на вічях ̀ протестуймо. 
Протестуймо проти нїмецьно-австрійськоге пановани 

на українській земли! - - _ 
Протестуймо проти ограбленя України зігсвободи! 
Протестуймо проти автократії, -проти деспотизму, п'ро-, 

ти тиранїї! . - '` 
ПокажімТщо ми з цілим цивілізованим сьвітом ДО 

ДЕМОКРАТІЇ. 
. Се в перш ій мірі покаже сьвітови, щ о ті Украйццї, я к і 

вобіщш можуть впсказати свої бажаші, хочуть, аби ц їмець-
ке ианованє зникло а української земл'і; хочуть, абн^ весь 
еьвіт був вільний від небезпеки лютого кайзерпзму! Сс оу-
де мати п'евні успішні насл'ідки. - ` 

А иодруге, на вічах ми побачимо дорогу`, якою т і м тре-
ба буде йти" щоб нричишгги СЯ ДО дійсного Воскресеня У -
країни. Треба працї між своїми і між чужими, треба ітдбша, 
треба посьвяти! В нас со муснть'знайти ся ! 

А надто може прийде час, щ о ми зможемо поїхати на 
Україну та з оружєм в руці' ирогашгги австро-нїмецькі ор -
дп. Се є можливе'. В'ішс знайдеть ся може кілька, м о ж е к і л ь -
канайпять тисяч людий, які охотно нійдутіќ`у біЙ'за Уіфа-j 
inV. В такім мож-тишм случаю ТО, хоч незначна Горстка, 
іірпчпннлаб ся чимало для добра України. Се п іднесіоб ду-
ха нашцх братів у ріднім краю, се іюставилоб українську 
справу між важними справами на мирових переговорах. 

(`е очевидно лише проект, який мож'е'й сам собою до-
брий. може лихви. Але, коли ми будемо збирати ся на спілі, 
ні паради, то в нас буде много проектів, а зпоміж них вн-
берено такі, які пайлїпші, і після них попровадимо велику 
працю. 

Тільки, на Бога, н'е снім! Сході'м ся, радьмо ся, пра 
цюймо! Покажім, щ о ми вірпі сПніі Українп. Поісажімііеред 
(ьнітом, щб МИ жиємо і хочемо жити І хочемо вол'і рідній 
Ук-раїнї. 

Кілько нас є. всі як один муж до прац'і! 

телеграма з Москви ДО „Екс-
чепдж Телеграф".._ 

Бувший царевича тяжко хорнй. 
ЛОНДОН) 20. йѓая. — Вув-

ший царевич, Алексій, який о-
став в Тобольскў,' лежить нс-
безпечно-хорий, як селонооіть 
нннїшна телеграма а Москви. 

Хочуть злукн Нротестантизму з 
православем. 

Заохочені промовою прези-
девта Вілсона, який обіцяв да-
тй поміч Росії, провідники бап-
тиської і протестантської" цер-
кви дискутують над справою 
удїленя духової помочи Росії. 

З кінцем червня проектують 
вини скликати конференцію до 
Шікаго, на якій головним прсд-
метом нарад має бути справа 
союза західного протестантиз-
му зі східним православем, яке 
недавно в Росії відділено від 
держави. 

В( Росії. 
(True trariBlatlon filed with the Poet-

masler at Jersey City on May 22, 
1918 as required by the Att of 

October 6. Ш7.-) ' 

Карахаи міністром заграннчпих 
справ. 

ЛМСТГ.РДАМ, 20. май. -Те 
лєгр`ама з Києва доносить, ще 
Карахана іменовано больше-
вицьким міністром загр. справ 
на місце Чічеріна. 

Ка'рахаи був секретарем ро 
сінської мирової делєтації під 
час першої К9ифсрепції в Бере 
стю Литовськім. У розмові дня 
26. лютого ВІЯ заявив був, ЩО 
Росія заііме супроти алїянтіі 
становище нсвтральної дсржа 
ви, додаючи, що Росія- може 
хиба о стільки помагати Ніќ 
чині; о скільки воно виходить 
посе'редно через навязанє з нею 
торговельних зносин. 

Большевики жадають відкли-` 
каня фраицуського посла. 
ЛОНДОН. І1. мая. — Коли 

француський посол в Росії, Ну-
лен, буде приневолений боль-
шевицькцм правнтельством о-
пустити. Росію, посли прочих 
союзних держав пійдуть його 
слідами і покинуть Росію, як 
се дон'осить телеграма з Мо-
скви. 
. В урядових кругах росій-
ських надїють ся, ідо францу-
ське иравнтельстізо сповнить 
жадане большсвицького пра-
вительства, в противнім случа-
ю воно оголосить НГулєнса зви-
чайним француським горожа-
ннном. 

Большевииьке правительство 
зажадало ще перед місяцем 
відкликаня фраицуського 
ста з причини промов, в яких 
він критиKtBae політику боль-

евиків. " - s, 

300 анархістів перед революцій-
ним трибуналом.' 

МОСКВА, 20. мая. — ЗбО а-
нархістів, яких арештовано під-
час останних заворушень в Мо-
скві, буде поставлених перед 
революційний трибунал. 

В місті панує спокій, але на 
головних ўлицях можна поба-
чити численні `иатрулї зі зору-
жен'имн саѓмоходами. Доми, в я-
ких анархісти мали свої голов-
ні квагири вказують сліди куль. 

Ген. С^менов здобув місто Чіту. 
ЛОНДОН, 20. мая. — Ген. Се-

менов, комендант протиболь-
шевицьких війск на Сибіри, за-і 
няв місто Чіту, як'еє доносить 
пресова агенція з Москви. 

(Місто Чіта лежить HRH СИ-
бірській зелїзпицї, 250 мил в на 
схід від Байкальського озера; 
недалеко сього міста лежить 
стація, я`ка лучить сибірську зе-
лїзницю зі зелїзницею амур-
ською). 

Знова поголоска про убите 
ген. Корнїлова. 

МОСКВА, 17. мая. — Генералі 
Корнїлов, бувший головний KO-j 

мандант російських, війск, 
гиб в битві з війтќами савета 
коло Катерн.иодару (на Куб'а-
ин). Пого 10.000 ар'мія иотер-
ціла поражене і уступає назад. 

Цар має поселити ся в Швай 
царії.' 

ЖЕНЕВА (Швейцарія), 20. 
мая. — Бувшші російський цар, 
Николай Романов, і його роди 
на, маючи до вибору Швайца 
цію або Румунію,'порішили по 
селити ся в̀ ЦІванцарії, як се до 
носить вістка, подана у віден 
ських часопнсях. 

Большевицькс йічівительстно 
мало на те згодити ся, однак' 
поставило услівя, між ними 
найважиїйше, а^іменно, що цар 
не сќміє робити заходів в1ц"ли 
повороту на царський престол 
в PociL . 

лаєвич утік. 
ЛОНДОН, 21. мая. — Велн-

киіі князь Пнколаи Никодає-
внч, колишнии головний ко-
мандант російських війск, утік 

В Румуйїї. 
{True translatfon flled wltb the Poet-

Tiaster at Jeraey City on May 22, 
1918 as required by the Act of 

October t . 1317.) 

Великі транспорти румунської 
поживи. 

ЛОНДОН, lfi. мая. — Бер-
лін надїєть ся дістати з Руму-

вЖе в короткім часі 150.000 
'овець і 5Й.0О0 безрог, а 100.000 
тон_ збіжа в протягу місяця 
липня і серпня. 

Другий мілїон тон поживи. 
КОПЕНГАГЕН , '^, мая. — 

Телеграма з Букареіиту Д"" 
„Фосіше Цайтунг" доносить, 
що з кінцем місяця цьвітня роз-
почав ся вивіз другого міліоиа 
'тон поживи і паші з Румунії. 

Румунські телеграфи під нї-
ме,цьким зарядом. 

.АМСТЕРДАМ, 17. мая. — Н а 
підставі мировою договору 
Німеччина обіймила контролю 
над телеграфами, каблямн і 
стаціями бездротного тслегра-
фу. 

Криму 
доносить 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ" 
.нќонѓ- і 

СГАРАННО.-ДЕШЕВО І НА'ЧАС ВСЂЌІ 
ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ, ' 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
D I 1 U T A D I І Щ 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І більші нниж-
ки. 

Ви. Урядн-ии ВІДДІЛІІ У. Н. СОЮЗІ . О -
'инкі зкритиск зі SCSSSM. дрўќами до 

друкарні „СІО.РДИ". 
З і . д і к н я І громі ям-даЄт.) до: 

До Українців в Джврзи Сіти. 
УКРАЇНСЬКИЙ ВЕЧЕР 

всіх товариств; братств, се-
стрицтв і парохії в Джерзи 

Сіти, Н. Дж., 
Ђ1лб^ле7ь с я в-серелу, 29. мая б. p., о годи-
нї 8-мій вечегЗом, в публичній анґлїйській 
школї ч. 16, на розї улнць Вашін-"тон і Сусекс. 

В програму сего вечсра входять промо-
ви кількох бесідників, продукції, хорові і му-
зичні, а також: деклямації. . 

ВСТУП ВІД ОСОБИ 2 5 ЦНТ. 
Весь дохід з сего вечера призначувть ся 

на АМЕРИКАНСЬКИЙ'ЧЕРВОНИЙ XPJECT. 

лля українських шкіл і л ь о ш ї в 
в Злучених Державах і Канад'і.' 

ВЖЕ МОЖНА ДІСТАТИ ЙВЕЛИКУ КАРТУ УКРАЇНИ". 
гієна'і певво вгмв Уіраіащі. -жаі'оа П не ааі 

. ^ . . . В Є Л , " к ,Р7а . У кР" І В - " " зо-еїм вяняі ммоі;. ввгігіЧме-а в 10 і 
тиии ял -рикшшлі папері, і нагативна н . волотио. . 

ВЕЛИЧИНА П 65 ЧЕРЕЗ 41 ІНЧІВ. 
ова а друч-в, тав, .а№ дасть овпНга са І ве-

місця на місце. З огдяду на те. щр се оданожа карта цодаю-в майже 
ГІ!!.0.Д.Рг0,^.! , ,.ИОІ_5

ВІТЧ,,ШІ' в , 0 - - -".ЯО-охнма ш аождіі ніаолГ імнмю, редаадіі., 

В торі і на дс-нні ааоснотр-да вона і 
освтн а місця ва місце. З огляд` 

. водройиці нашої вітчими, `в вона' 
і взагалі всюда де тідьвн гуртують ся Украіпці і 

ЩНА З ПЕРЕСИЛКОЮ $15,00. 
Хто бажав ааіит-д заа-н, аќ вона вягіядав, ха і аамоввтѓ'собі ̂ а іу-арту ва 60 д . 

. Нозаяя перший ваиад дуже' мадва, -ому проснть ев завчасу слаѓв змоапаа і 
лто в-лов-ть одну велжу карту, тої діот.1не дві малі в аодатку.` 
СІ велвкі маан кольорів ручно сам автор праці в. Ннк. Дачв-лнн, Г м м а н 

за-оруку, що мапн будуть гарно викінчені. " `Г? . -Л Q1-. 
Замовленя олатн на адресу: ' ^ 

"чтовопл-, і :- XI AiKANP яткккт.-
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GOVERNMENT 

ЩАДІТЬ І ВИПОЗИ 
ЧАЙТЕ СВОЇ ОЩАД-

НОСТЙ 

ІВУНКОВИ СЕМОВИ 
Він потребуб їх ceft-

час! 
Ви будете ііотребу-

вати їх по війни' 
ІКУПУЙТЕ 

Воєнні гдадничі марки 
забезпечені прави-
тельством Злучених 

ь—- Держав. 
Вони приносять 4% провізії, 
а відсотки обчнсляеть-ся що 

чверть року. 
Можете розпочати ДБАЙ-

ЇДЯТЬ ПЯТЬМА ЦЕНТАМИ, 
купуючи щадиичу марку Злу-

чених Держав. 
Ваш почтмайстер, ваш баи-
кир, ваш газетяр і многі ку-
пецькі агенції пояснять вам 
сю справу ЯК найдокладнїй-
ше. ЗАИДТТЬ ДО НИХ І ПО-

СПИТАИТЕ! 
Се ваш обовязок! 

Се виратуе многим жите! 
Се виграє теперішну війну! 

НАУКУ 
АНГЛІЙСЬ'КОЇ МОВИ 

УДІЛЯЄ ЗАОЧНО 
лісна цілій української ко-іоиП в An 
виці, АМЕРИКАНСЬКА ПРИГОТОВЛЯЮ 
ЧА ШКОЛА. ТИСЯЧІ Українців воиіичиг 
сю школу І кождий одержав се, чого Si 
жав, иождого научили ми читати, Ѓѓ#сіті 
І говорити по ангяїйськи. Коли Ви де с-
го часу не рішили с і ще поправити ertiv 
вианя в англійській мові, то не віднла 
дайте довше, ще сегодйя ќВпишіть до `яг 
лист, вложіть 10 центів Монетою або маг 
мани, а ми Вам вишлемо пробну задачу 
близші пояснсня нашої задив.іяючо легкі. 
система учеия. До нашої вѓќоди не мусе 
те ходити, ми посилаємо потрібні ДІЯ 8а 
задачі почтою. Повний курс коштўе Є5.Є" 
(врииямасмо на сплати). Даємо письмен 
ну Гаранцію виучити Вас говориѓв, митѓ 
ти І писати по анГлїиЄьки, аб'о звернута 
Ваші гроші. Радимо Вам написати В 
вробиў задачу і упевнити ся. Адресуйѓѓ 
AMERICAN PREPABATORY S U I 0 0 1 

525 W. 47th S t , Xew ї о г к City. 

КАЛЬВАРіИСЬКЕ 
ВИНО ЛЇЧНИЧЕ 
усуває біль голови. 

Сей гціавдггво сСассннтгя Регулятор же 
іудќа чистять жолудок і іґнткв. дїляс ptt 
вочагпо ля ИТкісті го-о-и, дав чясту ќрот 
спокійнлй сов, доГТрпіі апетвт і дас крПз 
кість і здоровіє .UJJOMJ Вашому органїї 

""Мудрі іЯ)сподіі-ї держать все під р; 
кою бўѓелќу -славного, лігу, звісного я? 
„'КАЛЬВАРІИСЬКЕ ВИНО ЛІЧНИЧЕ 
Сяа способом. ощаджують соГ.І сотки дѓ 
.мрів, які пійшін 6а па беахосеяиі яіяі 
ШЬІАРІЙСЬКЕ вино ЛТЧНИЧТ. 
пр-яаие а у-яввто j зовсім нешкідливе 
Не місѓять в собі иіякнх шкіхлпвпі скл.у 
внків авї tpililUBx -матеріалів. 

Плмятаите, що ми ввертаємо кеясдлі 
цент, коди удовідтгге що ваше сьИтовп) 
славі Кальварійське Вино ЛІчниче ве 
таквм як описуємо. 

- ДЃНА ФЛЯТІТКИ $їла 
До набуті в ЛІПШИХ аптпкаі. у ваша 

агчпів або прямо у фабрикантів: 
В . ЩҐШвШЖМШ А СОМРАЯТ, 

Kept. в . в . 
ЇМ East 4th St- New York СЌу. 

pUnwOnn" u b n U D d ' 

ня Укра'шськвї Моїѓ-. 

Дня 20. марте с. р.'відбуло 
сьвяточне засїдане рАя}юї 

Ради, ирисьвячене перцівм ро-
ковинам основаня Української 
Центральної Ради. НизЦіе по-
даємо за київською ‚‚Робітии 
чою Газетою" справозданб із 
сього сьвятВ: ,. і 

Засїдане розпочало ся колб 
8-мої години вечером! Саля за-
сїдань осьвітлена повним сьвіт-

ом. Над сто.іом'.презвАІї на 
тип' портрет Шевченка, при,-
рашениі'і рушниками; У мио-

nix депутатів червоні квітки в 
петлицях. Народу сила; не тіль-
кн галєрія. переповнена, ajie і 

ля засі'дань, де заняті всі мі-
ія і проходи. На мінїстер-
ких лавах Рада народних мі-

нїстрів v "повнім складі. 
Серед урочистої титлі голо-
, проф. М. Груїлевський, від-

кривав засїдане отсими сло'ва-

Ц. Рада зорґанїзуваласіѓ у 
сей день рік тому назад з нред-
ставників усїх культурних і по-
лїтичних організацій, була пе-
ревибрана в'цьвітни.'а потім 
переформована злученєм тих 
громадських організацій, 
народжувались, і включила в 
себе раду селя`нських депута 
тів, війсковий геніальний ко 
мітет і потім раду робітничих 
депутатів. Одначе внзнаі 
що вона є орган тимчасовий-, 
сурогат парляменту, вона хот`і 
ла перелити свої уповажненя 
Всеукраїнським Установчим 
зборам. Ллє се її бажане не 
сповнило ся: настала відома 
трагедія і Установчі Збори бў-
ли зірвані... 

Проблема скликанн Установ 
чих Зборів стоїть перед нами : 
тепер ся справа буде вирішена 
за кілька день., коли буде вияс 
нено, як стоїть виборча справа 
і чи можна буде скликати Уст. 
новчі-Збори.' Як відомо, остаі 
на сесія Ц. Ради ухвалила CK.IV 
кати У. Збори, коли вже буде 
вибрана половина всіх членів 

Нині, коли 'Пройдений у за 
взятій боротьбі шлях - За на 
ми, спокійно можемо огляну`ти 
ся}га ті здобутки, які на протя 
зї одного року осягнула Ц. Ра 
да. Вже сам факт, що вена, яко 
революційний орган, продер-
жала ся один рік, являеть ся у-
тќатом! якого не можна іюба-
чнти ніде у 'всесьвітній історії 
З початку'круг дїяльности Ц. 
Ради був дуже вузкий, а По-
тім з кождим днем щораз роз-
ширяеть ся і вкінци Ц. Рада пе 
ретворюсть ся в державне най 
виспіє законодатне тіло. Авто 
рітет Ц. Ради, яким вона кори 
стуеть ся серед людностн на-
шої території, є найкрасшим 
доказом, що вона у своїй дї-
яльностн йшла шляхом збере 
женя інтерє`сів трудячих мас 
раЌўючи ся з реальними обсТа-
винами. Від політичної ро'боти 
перейшла вона до соціяльни.` 
реформ, земельного законі 
до державної котролї над про 
аўкцією і вже сам сей факт я-
сно доказує, що Ц. Рада була 
дійсним "пульсом, компасом у-
сеї демократії на Україні 

У своїіі дїяльности Ц. Рада 
завсїди мала єдиний крітерій, 

Ьєдиний компас, се — інтереси 
Ітрудячпх мас, і які-б не були,' 
поШі.ткп і невдачі наші, спів'ро-
бітники Ц .Ради можуть із В^о-
воленєм оглянутись на пройде-
ну путь і сказати словами пое-

(НИНАХОДИІ 
ГРОШІ 

Ўліпшайте привади НІШіжт, ви 
пдуг І другі. У-івів.т. Іврону, И(жу. 
граблі ( икші. ewrtt-TTt. яриряд аа 
помочив котрого сїриич^и яв вѓ%-
сять ся $т вгтрм. ВяяіЄдУи. ВаЄв^ 
ќв для ді-tH. Ті е у л рЄр і .мамиІ . 

Да#ѓв aasip цмва#яа ewe таи да 
в-чцвчтв. Єсяи працюєте в фабри-
ці погляньте чі Ві н вжаиЄа у-

оі машияя. На можете 
прийти на анти, і 

ПИ-ІІТЬ я . мою унряіись 
у де зиаІЦетв ясякі Іпфі ф.явЛ і 

шуку-а.ии яміяхМія. Прмшяіть ^ 
КИЙ гЯя.їГд А я аядам Вам ммо 
овінію вро ИКО. 

А . М . ITTbSOW, 

І ' WA8HPB3T0K, і ) , й 

„МИ не лукавили з тобою, 
Ми чесно йшли; у нас нема 
Зерна `неправди за собою`'... 
Дозвольте, товариші, закін-

чити мою промову згадкою 
про память тих, хто не доживі 
до сьогодняшної урочистости`І 
нашої річниці, що славно заги 
вули на своїм постерунку, бо 
ронячи рідну країну від ворр 

про Пугача, ЗарудноІ`о, 
Бочковського і всіх инших. До-
зйольте вшанувати , їх память 
повстанем з місць (Всі вєта-
.ють) і нехай їм буде вічна па-
мать! (Оплески). 
. Представник Селянсько^Сггіл-
ки, Одинець, в своїй промові 
на'малював сумну картину неВе-
селого настрою серед, селйн-
ctea. Алѓе всеж Таки — кінчить 
промовець — я покладаю 8е-
лику втру на інтелїгентну силу, 
.ща .є у ‚мас,. , 

Новаковський промовляє від 
обеднаноі жидівської соц. ро^. 

ќпартії. У муках родилась еелі)-
Іка революція, к р ^ о облиаа-
лись її перші здоОутки, Уійр. 
Народна РеггублИкЬ повстала 
Також з сих смертних болів, а-
ле згодом на`брала врма оил .і 
мотугностіі 1 Йшла' своїй шлй-
хом полїтіпшого розвоЮ. І Не 
вина У- Ц. Ради,'що прийшло^ь 
їй самостійно крок за крокох 
іти иа. протязі одного роісу, а-
лс се наслідок того централїз-

— } С В Ђ Ш Ђ Д Ж — 

му. Не час зводити політичних 
уцкїв на рірко^Ннаі сього 

органу Україйи', який Яів перед 
ісеї демократії, о скільки т і до-
юга справедлива і неминуча. 
Ўле та трівка міцна основа, на 
ікі'й у свої`й роботі сТояла 11 

Рада, ясНо показує, ЩО шляк 
дїяльности, виписаний на її 
прапорі,, відповідає Пітересам 
трудового народу.. Бажаємо, 
щоб усі партії стояли твердо і 
непорушно на тім міцнім фун 
даі,іен"тї,, яким ивдяють ся ідае 
реЄн трудового #йр0дз(.` ' . , ' , . 

В іменн ПОЛЬСЬКОЃ додИкаяь-
ноі партії і демократичної цен-
тралї говорить ІРудттпкиИ; 
ПольЬька ДеМоѓфатІя. від самрг 
го .початку дїяльности Ц. Ради 
брала жив'у участь і вісїМи сила 
ми `й`#т`ддер'жувала. Г коли те-
Нер наш^ фракція перейшла до 
опозиції, то се не ддятого, що-
`би во'на протестувала 'проти 
роботи Ц. Ради, ^ле тому, що 
иитаіиі великої ваги для обох 
народів — справу Холмщннн 

вирішувало ся т5ез представ-
ників польського народу. Ми 
твердо віримо, що оправа 
ХоЛмщнною буде вирішена 
так, як се буде найкрасше для 
обох народів. 

Представник російських с.-д. 
(меньшевнків), Балабанов, зга-
дує той час, коли .підчас.яобу-
ту с.-д. міністра Церетелї в Ки-
еві наступила згода між росій-
ською і українською демокра-
тією. Хоч тепер пірвалн ся звя-
зуючі нитки між обома демо-
кратіямн, він вірить, що у бў-
дуччинї вони знбву стрінуть ся 
у завзятій боротьбі усеї демо-
кратії з сьвітовим імперіялїз-
мом. 

Представник рос. соп.-рево-
люціоисрів, Скловськнй, зазна-
ч.ує, що тільюі рос. с.-р. партія 
єдина з усі'х неукраїнських пар-
тій дала свого представника р 
колишний генеральний секре-
таріят. Далі Скловський не міг 
здержатись, аби не згадати про 
„нашествіє іноземного війска, 
яке прийшло забирати богат-
Ство України". (Шум і крики 
на галєргях: „Неправда!" Профг 
Грушевський взиває промовця, 
щоби здержав ся). На кінцн 
СКЛОВСЬКНЙ ГОВОрИВ ПрО гТСОб; 
хідність СКЛИКаЙИ Укр. Уста 
новчнх Зборів. . 

Представник української соц. 
революційної партії, ісаевич, 
звертаючи ся дб минувшоі 
сторії'дїяльпости Ц. Ряди, вка-
зуе на ту визначну і керм'уючу 
ролю, яку відіграла фракція 
укр. соц.-революціонсрів. Ус} 
полїтпчні і соція^ьні здобутки, 
які були головним полем рог 
боти ї ї Ради, являють ся пло 
дом 'головно сеї партії, яка 
представляє собою найбільше 
‚число трудових мас України, 
се наша гордість і заслуга. Тим 
твердим, прямим шляхом пій 
демо далі. Вправдї тепер пасу 
вають ся темні сили і загрожу 
ють здобуткам революції, але 
ми віримо, що сгбєднаннми си 
лами всіх СОЦІАЛІСТИЧНИХ пар 
тій не позволимо відібрати від 
трудових мас того, за що на 
протязі одного року кровю і 
своїм житєм заплатив трудо 
вий нарід України. 

Гольдман від жидівської пар 
тії „Поалец-Цїон" говорить: У 
країнська 'революція застала 
укр. д'емократію непідготова-
пою, несьвідомою тих великий 
завдану які чека-тн свого cpoB-t 
неня. Поява болі.шевизму — 
се брак національної сьвідомо-
сти серед українського народу. 
і коли Тепер tioro нема, то укр. 
демократія витримала перший 
іспит своєї національної сьві-
домости. Тепер лишаеть ся од-
но — не`впадаТи у національ-
ний максималізм, що рідко по-
мічаєТь ся V деяких кругах.у-
країнського' громадянства. 
Творча робота, яка жде.укра-
їнську демократію, можлива 
тільки при спіВдїланю усїх на 
родів України, і ми ві`рийо у' 
розум її, що вона се зробить. 

Представник уќраїнськи-г со-
ціялїсгів-федералїстіѓ, Кушнір, 
говорить: Волею судьбц на чо-
лї відроджеия України стала Ц. 
Рада, яка за минувший перший 
рїк свого істнованя зажила шн-
рокої слави не тільки у своїх 
друзів, але й ворогів. В захід-
ниЧ Европі Ц. Рада теж має ве-
лнкий кредит і То не тільки у 
дружнійх державах, але й у во-
рожих, і знають про неї нсітіль-
ки в Росії, але А у всїй Евро`пі 
ѓа в широкім сьвітї. Далі Куш-
нїр, спиняючись на наѓгріті 
праць I t Ради, каже,.що вона 
платила Дань макснмалїзмовн 
не тільки в національній, але 
в соціялїстнчни', частині своєї 
працї. Промоќец'ь'ост'ерігає Ц. 
Раду від сего гвляху: Не забу-
вайТІ, каже Вій, m p В, Иаціо-
нальнѓй сфері ми знайіџлк під-
держку хоч і зо вйі.,.а ваЛц і-
ядьній сфйр і̀ ttfXTo flak' сеї ітід-
держки не Дасть. Љ л ь ш е заяв-
ляє, що партія У. С, Ф.Иїколн 
не йшла шляхом іііяксммалїзму 
і закликає пайги шля'х, яким 

АИСОНЇЯ, КОНН. 
Сяівучо-Дуам. Крумои з Дербв, 'Кони. 

— іідограе — s 

в суботу, дня 25. май 1918 р. 
. в „ДЖерманія Гол"' -

при Мейпел ул., Ансоиїя, Конн. 
украійі̀ ьку яомеііо-ооеру 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА 
в хвої діях, Івана Котляр-кськог 

ДІ6ВІ ОСОКИ: 
Наталка, ўкраїні ька дівчина 

А. Тимцьо 

По ті.ц-rfi Тсті-рввковський. же 

Мвкогопгяьіго, седьськП вн.'орнпя 
т. 1. Гупало 

По представлені) відГ.уде ся ВЕЛИЧАВИЙ 
ЬАЛЬ врв співучаі̀ гги, доброї ч)рхестра 

Михайла Вд-вяка. 
Весь дохід прцпчакі'існяб на црт-rgy 

в АясопВ. 
Почато'к точно о 7.30 всчером. 

Встув: Ірядні 50 онт., Гадсрія 35 цит. 
впив. РодяаоІ і т`і ні Парохіян'І Не-

та п. рсдтпм мали Ця нагоду йа`штн і чу-
11 всякі ігроіукпії с)Л"ї т і тгатріиьнях 
истав Овів. Діівм. К`ружка а Дерйя, " 

iicjii-іліняли єн. то там лгуртуві 
;тпка охочих до народної роботи лидяі, 
ікі погтввил- .-of.i ла ijUb ил-катп і роз-
шватп украіпську штуку і цісии. яідпо-
(агатп матсріяліпо народні інсггягуиіі. 

вяаі-all нрапюватн ,ta поля просьвітт.. 
шоб воставвп наш український 
рівні я другими народами цпніліаованвто 
гьвѓта. В тій ціди кружок гей две 

стає нова сила. Ся сила — ќа` 
піталїам, яюдй #іесе поступ і 
розвій. Ми. мусимо визнати, що 
иї одна країна не може розвц-
вати ся без торгу й пррмисло` 
восТи, Оез буржуазії. Час уже 
зрозумі'лі, ,що відшто'ахнути 
буржуазію від' кер`мованя жи-
тем Укра'їни нїяк неможливо. I 
У. Ц. Рада, сей наш парламент 
мусить 'гак буТй зреорг-анїзов'а^ 
нйй, щоб у нЃм взяли участь всі 
міста, земства, буржуазія, се-
лриство,. уічзОдтництво^ соціялї-
СТИ,ЧНІ napTH - г . в с , повинні Гаріппи.'Тервеівіа,'п"ђі.ітн 
спільно кермувати ЖИГЄМ. ЯІ іг-Ва М. 1 орбаді 
бажаю і вірю — кінч'ає промо-ІП'^р0, П)ІІ0ак-к Н-тяхкті т. с. Бяяіс 
йець - що Ц. Рада стане на ІІЯВОіа` ---""" ? , оте 1'?B5J-^ei0,-r 
такцЛ грунт,'на шлях тверезої'""-.-^v..'^;:::::.'.::..'-:....: н . „ . ^ 
`полїтики. 

Представник „Бунда , ,;Рафес, 
каже, що здобутки революції 
й соціялїзму за'грожені націо-
налїстичною реакпією. 

Представник укр. соц.-дем. 
роб. партії, Порш, говорить: 
МИНУВ рік,, ЯК з.інїциятиви У. 
С. Д'. Р. Тї. йаклаїіась Ц'. Рада і 
стала на чолі українського ру-
ху. і4е пройшл'о і року, як вона 
створила суверенний україн-
ськнй нарід. (Оплески). Бо-, 
ротьба за суверенність україн-
ського наро'ду була провідною 
думкою політики Ц. Ради. Си 
ла міжнародного становища і 
нутрі Росії ставила альтерпатн-
ву: або гнити колодою, або 
жити. Ц. Рада вибрала остан-
ний шлях. Вона була арфою, на 
якій грала велика хуртовина 
революції. Наша партія ще у 
свій час говорила, що принцип 
соціялїзації, заснований на знн 
щене великих хазяйств а не 
землевласників, розколе селян-
ство і поведе знову до „чорно-
го перед'ілу". Ми кликали тоді 
до обережности; кликали па 
нуючі партії йе рубати того су 
ќа, на якім вони сидять. І 
що-ж? Тепер можемо В 
сконстадувати, що наші 
стереженя здійснюють ся: вже 
чують ся голоси, що нора „со 
ціялїзаіию ваціоналїзувати" 
щоб не зруйнувати основи дер 
жави. Кінчає промовець заќли 
ком до єднаня, до спільної пра 
ці, до створеня Ш-го Інтерна 
ціоналу. {Довгі опл'ески). і 

СиркАн витає Ц. Раду ВІІ 
фракції сіоністів 

Останний промовляв презн-
деит міністрів, Голубовнч: Ми 
нув рік, яќ двоголовий орел пе 
рестав клювати живе тіло на 
шого народу. Нарід прокинув 
ся, ожив, обновив ся. Укр. Ц. 
Рада — се той живчик, який не 
перестав би-гн ся разом з на-
родним серцем. Заслуга Ц. Ра-
д'н не тільки в тім, що вона кн-
нула кличі в маси, але і 'вт ім , 
що уміла прищіпити масам сі 
кличі. Нарід ішов за нею, як за 
своїм дороговказом на протязі 
одного року, і ми віримо, що 
на далі йти-ме і піддержувати-
we усїмн силами па далеке бу-
дуче. 

На сім ювилейне засїдане Ма-
лоі. Ради покінчило ся пізно в 
ночи. 

народиви. м'-пгквіл'гомт в АягонГі. спла+н-
тп і до--ршятв сего ді'ла цілковито! оўдо-
ви сто Божого дому. Крім того ьудучн 
ия иредстввиню, віяіті-тг лвігга 
ну користь "Моральну, насгроіте с 
ія до дадьвтого иою на наші пряна 
ДЇ, за славу нашої відродясеноі Н.̀ нькн-
J к`раїни. Почуєте там гарні пісні народи' 
з якпмн ми. Українці, стоїмо т чолі ми 
жѓ всіх ^карод{в. ІІоічтчнтг там жаааі і 
f.paa иаціональиого і . ляпсьіа.пі жптя і 
рпнмї Веал і тогу селянську дівчіжу Ві 
тмку, у котрої ГдшІІНВ двн'ків гііого іч л 
гького ставу иеревясиіас хажду г.огппг! 
і вѓтна іде аамуж з'а Wiiroro. але щи(.огс 
і роаувиого парўок, селяпнна. Отже щ 
само ци н.-Іііннрійтс- наіпу сўѓпільнії 
на ге врехставлпгс йрвГіутя, а мододіж по 
представ піно аможе красио ааі'.і 

і;о-01 
к і І 

рядок тучть — КОМІТКТ. 

НЮ ИОРК, н . я . 
Богдаиа 

:. о. у. 

Державах 

— ўѓтропе — 
ВЕЛИКИЙ ОГЧОВИИ ВАЛЬ 

в суботу, дня 25. мая 1918 р. 
в га.ти Укр. Нар. Дому, 

217-19 Істб-та ул., Ню'йорќ 

івяізю та і 
о спішіть в 

ЧИ ЂСЯ ЛАЄТЕ н о в и й ЦТН 
НИК КНИЖОК ДЛЗОБОДИ"? 

А може Ваші аиаюмі автрНуютьІ 
Ми вишлемо Вам даром. 

Пяяііть ия адресу: 

"S V 0 В О D А", 
83 Grand St., Jersey Сііу, N. J 

СТЩ РШТД -.. НрПШГШТВД 
' для робітйиків 

nTTERS і PUNCH HELPERS 
HTTER HELPERS PUNCHERS 
RWETTERS RO i ) UPSETTERS 
REAMERS BI_ACK-SM1TH HELPERS 
SUCKERS HOOKERS ONS 

.LABORERS' В ' 

PITTSBURGH ^ DES M0INB COMPANY, 
rte-іЙе У Ц feoia близько Pittsburgh, Pa. 

їдьте Corsopolls-Se^ickley Car Г б̂. 23 до Des-
iMoines Stop . , 

8̀ ` 

Вони самі про себе 
говорять. 

Щ и НАЙЛІПШОГО РОДА Турвиа-
х Цягареток в сьвітї. 

‚-Jfc - `^Чх^СіХЛ^' 

г = а - = 

"Fi.fj.UJ. i.JJl IIU1..1J UII HIIIN JI1 II НІ ПІ І t . Н 'і = — = 

кождому. бритва! 

можна бў лоб зберегти адобуГг 
ки революції. На Україні виро-1 

ІТОПІЯЯ. Кола х 
і гроші сховані в доіірім і безпечнім ', 

і, то тѓе восіть їх в кишенях, лппіе носіть V 
їх У. нЧдТЮНИнАЙДКНІУ! ПОЯСІ, які 
зроблемв а доороі і сяльяоі скіря, мж 
собі 4 великі квшені, 'а кожда кааг-вя з; 
кас ея ва комі̀ Днашині гўалка, можете.в 
fa гкільво tunerf грошня я тім роясі, вавіть D 
і тисячі, а ніхто їх вам ае ввтятпе і ніколн І 
їж № я-убаіс. Пояс я так .гроѓ.лепн.}, що па- Г 
суя дія аождого мущвня і може треватв чс-1 

св і отвярав сМ без ключа. Зроблена дуже 
сальво з правдввого мЬсяху і ніволн ве псус 

сл. Ою ліолодкою можаа замнкятж вожді Хворі, Куфср, валізу або щось 
другого, а вона всюда првдасті ся. Кода будеЛ мядя сю іолмку, то .-,. 
ие потребуі-т носвтя ключів пра собі і можете бути певні, що П ніхто 
не відчянв-ь хто не' знав ТІ таїни. З кождою колодкою внснласмо по-
яснеяя як П від-hBart ‚ і с т ч -уже м п о . Кожда колодка відмінно від-
мпкяс ся хотяі ї%й Вв їх мам навік, і кілька твсяч. Оя колодка варту- ияіі 
f2.00, шм кола замоввте у нас нововян-йдгвяі пояс ' 
пііплріоаі річа xtrraarfe в# W.60: В 
добру голяреьку бр-rty, нотЃа с зроЃї 
гладхо і може вястарчятя па довгі літа. 'В других місцях продають 'Ввѓі братва 
12.00 і дорожите, а ̂  Яяг ЦІсгагіетв ДАРОМ коА замовите eel-ас нововин 
пояс 1 сек'ретну холодѓу. Се в найкорйснтйше прсдложевв, яве хто колявебі 
Сав. К о л отже' ХочеЛ Скорн-татв - сего преддожяна, то яашліть с-йчас 1. 

відао-ятною вђітоѓ Всі ті pr-w, або вряяіліть 25 центів варка-

і і разом' с е колодку, то обі 
річні вишлемо Ділком ДАРОМ 

" п до' 
:іптш 

аро-

а, а решту banxime , аќ Важ -рвнесуп ті рїча до хата.'Пашіть отже се і-ас'по-
я -іая не ріїтл і ігорў: ^- АдрееПте: ^1т73 

З пагоди тижня Американського Червоного Хреста — шй-
ріть між Американцями український місячник в анґлїйській мові 
пг з,. Іктпіпе. Один примірник з пересилкою коштує ЗО пентів, 
10 примірників з пересилкою $2.50. Замовлени посилати на 
адресу: 

^ ІТКВХІХЕ, 520 Е. Slxfti S t , New York, N. T . 

МОЖЕТЕ БУТИ ВМІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Важ здоровте 
Я ИАЮИАИЯШШІ Е Л Є К Т Р И Ч Н І ПРИЛАДИ, ЯК І УЖИВАЮ до ВСІХ НЕДУГ 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛІДИ. 
ЯУЄ иайетарший христіянсьияй ивдяя-сва-

ціалїст а Пітсбург, Па.; 38 ліг прав-
тивував усяішио, діяўчіѓ тисячі ящу-
яіих ДМДИІ. ` 

Я СКАЖУ Вам, чя можетв бути вилТчВиі 
або ні, Єаз лдогадів, І поможу Ваш та-
дї, йоли дрЯЃІ молоді а(о нелраитячиі 
лікарі Вас заведи. ' 

fl УЖИВАЮ лише найліпші І иайцІииЯ-jrtaa ара ліченю моїх оаціентія. 

для иодужях людні. 

, Я МАЮ свій власний департамент 
' — І ля Мораторію, 'які с няідівуі І 

Ви здивуєтесь, иохи яв^ачитв аќ с^а-
И Вв можете бути аялічеиі. Одна візити 
упевнить Вас ара ш#с імам І вдевохять -џаг-

всі НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН УСПІШНО лічить СЯ. 
Гояорить аа уирвТнсьии. — НязьиІ ціня. — Оглядини І 

S T Ѓ - Ї в Ь-і.-"-Mr a F. MULLIH 
1ШЦ, від ТО.Да 2 . в 

nV: 

SrwdAihrt ' ` PIIlStilDjl, ИГ 
411 - ЇОІШТН АТЕЯТГв " " - " я ^ гш. 

. - ' іѓ іа ітІ Ія^аІІ і^І І І 



С Ш В 1 В д ж Ч . fi1. 

. . .П . Деревянко 
.хор 'мужегькан 
В. Чіхрав. 

ідограе. .и. Д. Опряшко 

УКРАЇНСЬКЕ ТОВ. „ЗЛПОРфЖЄЬКА СІЧ" В гАЮ ЙОРЌУ 
і І```' -1 f v — віясьвяткує — 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 26. МАЯ 1918 Р. 

15-ЛІТНИЙ НШИЛЕЙ СВОГО ІСТНОВАНЯ 
в Укр, Нар. Домі, 217-219 Іст 6-та ул., Ню йорќ, Н. И.'. 

- Програму' концертову виконає Українсь`кий Хор р Ню йорќу . 
Дірігент п. М. ГуУндич. Музика тов. ім. Лисенка. 

' Початок точно о 5-ій годині пополудня. 

ПО КОНЦЕРТІ БАЛЬ. 
Вступ: І рядні крісла 75 ц., 1І-рядні 50 ц., разом з гетчекои.' 

Українська Громадо! Товариство „Запор`ожська Сїч" в Ню 
йорќу запрошує всі товариства і,братства, як також цілий 
український загал міста Ню йорќу на звеличане 15-ти лїтиого 

' ` ювилею свого існованя. 

І ' ' П Р О Г Р А М А : 
ЧАСТЬ ПЕРША. 

1. „Star Spangled Banner" (Американський І`ямп) John Stafford SmiUi 
., хор мішалиіі 

^ 2 . Привітна промева . . D. в . .laajrta 
3. „Он щоаі бо то твй ла ворон". '.".. .хор мужсськяи 
4. „Не співайте коні геі піѓнЃ'. Д. Січннгькня, сопранове соло..її . Ю. Корсцька 
5. ‚.Українська Шумка", фортепянове сольо гі-яа О. Куляќ 
6. „Кавказ", Шевченка, декламація ^ п-на Гору-цка 
7. „Ой хетііа зазуленська", Ф. Колесо хор мішаний 

І ЧАСТІ. ДРУГА. 
8. Відчнт 
9. „Гамаліи", Г.іликовського 

Варітопове голю. п. II. Дмитруќ, деклнмапію 
10. „Pierfet Serenade", J. Kubellk-a, скрипкове 
11. ‚.Ііорховипо", М. .Іќѓєнќа і хор мішаний 
12. „1а книг КЧаф", І. франка, декламація, виголосить % . . . . В . В. ЧіхрЛй 
13. „Кобли", І̀ . Данидовського . . . . . : . . . : . . . . . х о р мішаний 

До концерту буй уагявати ся Stclnway Piano. 
Укр-їицТ міста Ню йориў! Украіпське товариетво ..Запорожська Січ" в Ню 

Порќу підпирав мят-рісльпо своїх членів і шярвть просьвіту між українським ва. 
галом в McTpou.jiT" Злучених Держав Америки. Воно своїми представленими, кон-
цертаніг і ВІДЧИГЛІІІ і)міло нкам-и, ўкраїн, ькому аагалови дорогу до гтосьвіти і 
скріпило його дух до ирапї на народ̀ ніќ ниві. Як рал тепер траплявсь нагода, колі: 
то КОЛІДПІ Українець vurv.e і т іти членом гюго великого ѓа заслуженого товариства. 
З находи 15 ти літного хвилеві його і. тноваия. буде приииматнсь нових членів беї 
вступного чор.л уджі місяць, до Українсь'кого Народного Союла після статуте. 

Товарисіво норові link нітіііги в Укр. Нар. Домі кол;дої д"іугоІ иятиині по пер-
шім. — Членська місячна вкладка виноекть веого 50 центів, Пра'зі недуги, член 
одержує лаисиогт в сумі $О.ІИ) тижнево, вразі смерти члена, його родина або 
кревні одержуй., 1100.00. і і 

Не тратьте нагоди, а ставайте і ряди — -учіть ся, (о в злуцї сила. ' 
60-62 . ' КОМІТІХ 

До В'дома Всім Січам і Соколам 
В' ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 

В неділю, дня 14-го липня (July! С. Р. 
відбуде ся 

Друге Сі'чове Сьвято 
в память нашого незабутого Батька ТАРАСА ШЕВЧЕНКА. 

Се Сьвято ўстроює Нюйорська „Січ" ім. Воѓд. Хмельницького, 
піддїл 1 -шин С. О. У. в Злучених Державах 

в "BELVEDERE PARK", Junction Avenue, 
NORTH BEACH, L. I. NEW YORK. 

Сїчн і Соколи в околицн НЮ йорќу обовязані приготови-
тись як слід до чинної участи н Січовім Сьвятї як також до ви-
Cfyny у вільних вправах. Котра „Сїч" не зголосить ся до участи 
в Сїчовім Сьвятї найдальше до 1-го липня У̀ 18 р. буде уважа-
тись п за нездару. Сїчн або Соколи з дальших околиць ирвин-
ні т о найменьше вислати своїх делегатів на Сїчове Сьвято. На 
тім Сїчовім Сьвячї відбудесь також вручене Січового Прапора. 
Дальші справи про Сїчове Сьвято будуть поміщені в україн-
ськнх часопясях. По^всякі інформації щодо Січового Сьвята 
пишіть на адресу. ' 57І61 

"SICH", 3 4 Е. 7th S t , N e w York City, Sc'y O. Hyza . 
' . t 

Родимці! Читайте „Свободу" і приєднуйте для неї якнайбільше передплатників. 

‚ТІЕРТ АМБОИ,нг,, ДЖ. _-' 

Клює їм. їв. Франка в Пері АмееІ 

— уряджує — ' 

в неділю, дня 26. май 1918 р. 

КОНЦЕРТ 
_ паияіь дво-літиоі річниці смерти Івана 
Франка, при ласкавій сяівучасти двох хе-

рів Бовиів з Перт Амбою І Картевет. 
nPOrPAMjr: 

„My Country;' хор 1 вублвва 
1. Вступне мово :, 
2. ‚Далека Т-_а близька нам" 
X Дгклднаиім д, 
4. а) „Слава йому слава", б) , 
. на дўна" . 

5. ДсіЬямааія ж . д - а Елена Могдар 
6. Дует „Люблю дивитись" 

д-а Ю. Звол-немц і д-а Ю Ѓхабаре.. 
7. ..Широкий дуг" xoj 
S. Ііідчит пре Івана Франка 

д. Мре. Велнчво, сшяред. „С-ооодн' 
О. ..Думи моГ щ 
0. Дехдямапія . .д . Вас. Дмитрів (мол. 

11. Дует „Де Ти броднін, моя доле"... 
д-в Ю. Заолинська і д. А. Бажа. 

12. Декламація д-а Клена Гаврнлко 
І .І. „Пісне моя" хор 
1 і. Дскляиація '. .Д- Т. Ѓурадь 
".. „Минглн літа молодіЃ' х 
і Закінчене % " " 

,JUe не вмерда". 
Дірігент хорів дяк'оуч. д. Ст. Грабар. 

Галя під ч. 725 Стейт стр. 
Початок о годниі 7.30. 

Ціни місій, 50, 35 І 25 цнт. 
На гей патріотпчняй концерт лопрпптуе 

іамігцевях Вп. РОДПМЦІІ 

НЮАРК,НГДЖ. 

ЮВИЛЕЙ 
десять.літнві річниці свого заложеия 

ПОЛУЧЕНИЙ З КОНЦЕРТОМ 
в суботу, дня 25. мая 1918 р. 

Ц COLbOSSKlM HALL,' 
4̂47-460 Kprln-ileld Ате- Hewark, Я. і. 

По концерті красна забава. 
Початая о годииї 7-І! вечером. 

ВСТУП 15, 25 І 35 ЦЕНТІВ. 
5JMJ1 " КОМІТЕТ. 

Ќлюб ім. Івана Франка. 

гамтРАМх. міш. 
Місцеве Сп'вацьке Товариство 

Івана Котляревського 

ўстроює 

в не`ділю, 28 . мая 1918 
галї „Української Хати" 

ВЕЛИКИЙ 
ВОДЕВІЛЬ 

В скл`ад програми вводять хори 
мішані, мужеські і прекрасні дї-

точі дуети, соля і деклямації. 

Монольог п. І. Шереметн. 

Веселий куплет п. А. -Атаманця. 

Монольог зі співом 
п-нн К. Олексівни. 

Пригравати буде добірна 
музика. 

Підчас кождого виступу сцена 
буде украшуватись ріжиими 
крііс^камн сьвітла при помочі 

„спат лайт". j 
Крім того буде комедія в 2-ох 

актах рухомих,образів. 

Початок о ѓод. 7-ій вечером. 
Вступ 35 і 25 цнт. 

Хто хоче гарно забавитись і 
повесе'литись, хай прийде а не-

алує. G0-1 

Тнміш. її 

NEW PERFECTION 
OIL СОСЖ STOVES 

Будьте патрівтйч№Ї і уживайте вигоди. 
Щадіть ВУТЛЄ і дерево, заступаючи їх печию NEW 
PERFECTION OIL COOK STOVE і нафтовим олїйом 
—все видатним .1 дешевим. Уникайте злишної праці 
яку завдає сьміте з угля, дерева І попелу та ^аду . 
Держіть Ващу кухню в холоді і варіть на сїй печи 
ЕСЯКІ страви, бо чистў і густу полумінь на NEW 
PEBFfiCTlON печи мсокна кождої хвилі після цбтре-
бн наряджувати — подібно як газ — палити і ѓа-
сиги. 

3,0m000 NEW PERFECTION печий становлять ви-
t ѓоду кухонну, щадячи угле, гроші 1 працю для мно-

гих американських жінок. 
Чоиуб 1 Ви не мали сим користуватисьѓ` 

, Печі є вироблені зі-2-3-4-мй `огнищами, разом або 
без верхних сховків і братрур. 
Спитайте у Вашого продавця j ipa New Perfection 
Нафтовий і Водяний огрівач. 
Уживайте Aladin Security Oil — все видатний і де-
шсвий. - - т 

Standard Oil Company (New Jersey) 
Newark, N. i . 

ALADDIN 

ШНПОІ-І 

ПОЗіРі УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! 
Українське товариство .‚Тере-

бовельська Поміч" 
в Ню йорќу, Н. И. 

ўстроює 

В СУБОТУ, 25. МАЯ 1918 Р. 

ТРЕТИЙ РІЧНИЙ БАУІЬ 
В, ТЛВЕКТТ HALL, 

І.-.7-ЇСЗ Е. Honst^B S t , New ГогкД .Т. 

Перворядна музика 
п. М. Миколаєнки. 

Поачток точно о год. 7. вечер. 
Вступ з гет-чеком 35 цнт. 

Українці, і Українки! Кому.ле-
жить на серци щоб піддержати 
наше українське запомогеве то-
вариство, то просимо вас всіх 
як з Ню йорќу так і з околиці 
прибути на сей третий річний 
баль з своїми знакомими. Під-
ч̀гьс балю буде ся ирнннмати 
нових членів без вступного, то-
му користанте з нагоди. 

За добрухзабаву ручить 

61 Комітет. 

РОДИМЦІ! 
Вступайте громадно в чл^ни 

країнського Народного Сою 
бо се одинока 1 найбільша 

українська організація 
в Америці 

Добрий БУЧЕР 
найде добре платне міс` 
це в бучерни, де об-
слугуесь Українців, По-
ляків і других Славян, 
Пожаданий Українець. 
Голоситись сейчас до 

К. KIRCZ0W, 
68 І Greene St., Jersey City, N. J. 

ДРІБНІ 0Г0Д0ШЕНЯ. 
Друкарня ‚.Своі'юди" потреі'уа ФАХО-

ВОГО СНЛАДАЧА до робіт ‚.джаОовях-. 
Платня після умови. Зголошеня просить 

адресувати до аміністраціі „Свобо-

ПОЗІР! ПОЗІР! ПОЗІР! 
УКРАЇНЦІ В СІМОР І ОКОЛИЦІ 

ЗАХОДОМ УКР. ТОВ. „ПРОСЬВІТА'1 

в Сімор, Ноии. 
иідограс ея театральне "редставденс 

СВАТАНЄ НА ГОНЧАРІВЦІ 
українська оперета в 3-ох діях 

в неділю, дня 26. мая 1918 р. 
.в Польській гали при Савт 

Мейн стр., Сімор, Конн. 
ДІЄВІ ОСОБИ: 

Ірокіп Шкурат, обиватель і за Лопані 
п. II. Фатулв 

Одарка, його жінка п-ні М. Гвут 
Уляна. їх дочка п-на T. Підлпичяк 
Олексій, крепак п. В. Проапк 

о Кандлюі'іа. оСнватель л за Хар-

.ко. їх син п. І. Зелнк 
()сип Скориќ, одставняй салдат j 

і Заіковки.. 

дісткся в городі Харкові на Гоп'чарівці 
Представлене розлічие ся точно о годин 

6.30 вечер. 
^ ' ВСТУП 50 і 33 ЩІТ. 

Українська Громадо! Щоон ладоволнт 
іряоуншпх ѓосі'ни,, тов. „Цросьвіта" по 
таралось о відповідні сили аматорські 
Л̀оЛи сю штуг.у віддати після думки авто 
іа. Наше товариство не дивлячись на ве 
які рйлходи старасть сл VI віддати так 
цобн всі гості були задоволені Прийдіть 
:cl у кого бєть ся українське серце, і 
юбачити сю гарну комедію а певн 

-. До численно! участи запрошує 
Уряд тов, „Просьяіті 

БАЙОН, Н. ДЖ. 

ЗАХОДОМ БР. СВ. їв. ХРЕСТИТЕЛЯ 
ВІД. 8Г„ІТровидіия" в Байон. Н. Дж. 

' —- ўстроює — 

ПЕРШИЙ 
МАЙОВИЙ БАЛЬ 

в суботу, дня 25. мая 1918 р. 

в гали їв. Майдаша, 
94 Іст 21. ул., Байон, Н. Дж. 

Початок о годині 6-ій вечером. 
Ті кет для мущин 35 центів. 0 

СИГНАЛИ НЕБЕЗПЕКИ. 
Чи встаєте ранОчЛ а̀к змучені, 

як колибисьте були по тяжкій 
денній праці? Чи Ви є зле на-
строені і денервуєте ся? Тер-
пите на безсонність, брак а-
петиту і енергії, брак заінте-
ресопаня, змагаючий занепад? 
Ніхто ие може тих сигналів 
небезпеки,' висиланнх через 
природу не запримітити. Сей-
час належить йому запобігти, 
то є вичистити жолудок і приг 

вернути правильне дїлаке орга-
нів трявленя.' Трінера Амери-
канський Елїкоїр Гіркого Вина 
сим ліком що привертає пра-
вильний стан. Се' є. науСпіш 
нїйший а рівночасно'дуже ла 
гідний лїк, котрийГІйкраз тепер 
в маю і в червні! найл лше у-
смиряє всі заоуреня жолудкові. 
В аптиках $1.10 — Трінера Лї-
н`менти є знаменитим ліком 
на ревиятизм, невральгно, болі 
в -хребті,- звихнене, опухнене і 
т. д и В аптиках 35 і-65.центів, 
почтою 45 і 75 ц`ентів. 

JOSEPH TRIHER С О Ч 

фабриканти ліків. 
1І8І-1343 Я. Aahla.d А т й і ђ 

- III. 

ПРОДАВЦ Ї . ` К О Ѓ Р І , ПРОДАЮТЬ І П О Р У Ч А Ю Т Ь N E W P K K F K C T I O N КУХОННІ П Е Ч І І ВОДЯНІ ОГРІВАЧІ 
. „ ^ І В JERSEY CITY. N .J.S . . в 

BrW 3. Еяіии.Ив і. Jo-epk J. S. Меав-Ь J, В, Sebroll 
ВОг В. (йгсем Н. І. JLVtJea BSeffd4 Вікамѓ ' 58а .-Г№ ѓ-ЄЯ8Ч . '45ѓв :-

НА ПРОДАЖ українська гросерня і 
ородака іуд-мап (Grocery and Del-
icatessen), в добрім міеая, он.інес виро-
аеішй, серед своїх людий. Великий засіб 
піваиів. рент малян, уряджена гарне і но-
ве. Ціна прпступнз. Голоситись під число 
410 К. i th SU New York, N. Y. 

1 01-63 

Коли чоловік є хорий 
м веріою річію, пу вів дою m 

де майти де#рвго ііміі". 

г .ои aiwpii-i- v-"" Bj.ve- —к-". я" -
дена Др. Кафмаиа, 607 Маряет Стріт, Ч̀ 
Аелмкія, то вяайдет-. ирав.и-и-х с.мЦялі 
-л якаия шук.ияс.ьте .боа страТв чаЬу і 

Коїв авервете свої ірода вврост до ваае-

адістів 
і гро-

ша ва вишах лікарі'. 
В о л іого відвідавте то ааувалвте, шо 

діяар а дуже обереяа.яі в вяда-авди дідґяоіи 
вашої слабосте; то в, що вів шукав докладно 
вато Ва хорі. Ного ааавдевв а заоемотрене 
в моХні і докладні апаратќ, тав вдо к о л по-
треОа аналГзи ќрови, хеаічвоі аиалізв ночя, 
оглянеѓш дучамя Х-рей, або що вашого, то 
він мав від рукою для Вас Пра помоча твх 
ровсдідів докладного розсліджонл недуги му-
кии, неможливим в .іоавлка. 

Лікар скаже, Важ ава а ужіркмаав Шва ѓа дічеаа. Жадев чоювік ве 
може відіі-н авдля браку гроша. чКокдвн робітввк може чвслвгв ва поміч 
лікаря, наводв иоже сплачувата іоау вадежвтіст-. твжве-о або місячно, як 
може, а його оядата задля його велакоі практв-в а тав'вааька, що жаден 
хориќ ье поввнен обавхята са втя до ваго. 21-33 

Пого ІистктуоТв мав кождві ваіловіішиі апарат до огляданя хорах: 
Статіќ, Гадаанік, Фарадѓи I Гаі ФрІкваисІ Едеитр1с.тв; Оаоив Іига.аторіюм, 
Едеитріи Осиіядатовс, і виші модерві апаратв. і ' 

ВІН ЛІЧИТЬ ВСІ НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕ.НІ'НЕДУГИ, ЯК: 
СЕРЦЯ, ЖОЛУДКА, ПРОБИ, НИРОК, ПОЗНАКИ МОЧОвІ. 

Прийдіть докнего І станьте здоровим. 

Оглядини І порада дарой. 

. ОПЛАТА НИЗЬКА і мцдицйни дагєсь. 

Dn.CAUFFMAN, 607 MARKET STREET, 
Ph i ladelph ia , Pa . 

Пошукую сестри ОДЬГИ АЛІСКСВИЧ 
села ЗарванипІ. пов. НідгаДаІ. .Mae Це-
.бувати в Г.алтімор. Хто бп о ніќ anat 
'ю вона сама, аволвть` зголосптись на 

чою адресу: , 61-6И 
JOHN A L E S K E V T T C H , 

:g (Hppert А те - Detroit, МІЙѓ. 

Пошукую і-сстрп ПАЛАЖКИ МА8ІЙ, 
чи Гнилички малі, пов. Збараж, Пері 
ўвала в Ню Норку. Голоситись па а. 

TY.MKO MA7.IY. 
10Ш1 Knrk SU EaKton 

ПЕТРО УГАЧ, родом а Ілниець 
Іаболотів. Гал.. ВВОДВТЬ зволоситя 

Інко.тая І італїГіського полону. 

ЗМІНА АДРЕСИ 

ідрега є слідуюча: 
JOHN 

19 Creen S t , 

Подою до ааіа 

нотко, 
Bridgeport, ( 

ї'й. 

брата 
in-'. 

„ШІК. 

ІПІ1. 

Пошукую свосї'еегтри СТЕФАНП ДУТ-
ІАКІВНОІ І міста Сиятива. Ік`ребуваіа 
і Бріджворт, а тепер мас переГ.ратн f 
N-іцвпфЦ. Хто ба о ній знав а.'ю коні 
ама, прошу аголоснтясь на адресу: W-' 

К. TOM ASH, 
37 Сго-ч St., ' Boston, Mass. 

В валгніѓі сцрпві пошукув свого брата 
і.ИКОЛУ ПИЛИПІВ, а села Струтин ни--

Іпарку. Н. Дж. Прошу зголосвтясь нп 
‚дресу: 60-62 

DMITRO PYI .YPIU, 
97 Onrden S t , Newark, N. J. 

УКРАЇНЦІ! Я зметений виїхати і cupo-
обрім місци, 1.Ї мінут три 

йд Перт Амбой. Н. Дї 
ідннока нагода набути льоти за подовийЎ 

Лий. Хто перший, той не пожалус 60-2 
CAURIKL l)AN( НАЌ, 

31 Arthur SU Clifton. N. J . 

Л И Ш Е Д Л Я МОЛОДЦІВ 

CAGI.K SALES СО-
Room 1501, 

- York, X. Y. 277 Broadway, 

МАРІЯ ВАЛЄВСЬКА 
СТАРОКРАСВА АКУШЕРКА 

39 Ате. A, (cor.Srtl S t ) NewYork,N.Y.^ 
поручае П. Т. Землячкам свої 
ўслуги. Робить також масажі 

і ставляє баньки. 

МАГІЧНІ ПРИБОРИ, КАРТЯНІ ШТУКИ, 
авбавн домові і театралќ 
пі. Цінник висилаю ва о-
держаним 4 цнт. 48-83 

8 . ЛЌОЃѓ'ВКІ, 
8104 N. 16th Street, 

PhlladBlpbla. Pa, 

МИ ВИ ЗНАЄТЕ, ЩО 
КНИГАРНЯ січового 

' БАЗАРУ 
посідав у своїм складі книжки ріжвого 
імісту. — Коли пі. то пашіть свічно по 
ііинпк книжок, залучаючи 3-центову мар-
їу на пересВлку на адресу: 59—155 

5 артисти-ио 
гін найгарнійших женщин -
ріжиих поваг варюета 50 цит. 
і катадьог ріжпородних оіва-
вих і займаючих річий, вяшле-
мо кождому ва одержанем 10 

цевтів сріблом або ааркамв. Задоволене 
варантоване. - 58чв7 

MRS. L. РІА8ЕСКА, 
aas Е. ^40і SU Nf w Tork, X. Т. 

Вже вийшла з друку народна 
драма зі співами в б. діях 

0И НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА 
ВЕЧЕРНИЦІ. 

іотрібно всето 8 жевшав і 7 мущин. 
Ціна аа примірник ЗО ігот, ва 15 в 

міряииів 93.35. 
Замоаленя і гроші иосилаіте до: 

. "S V О В О D А". 
'83 iSrand St., Jersey City, N. J 

НОВІ ОБРАЗЦІ '^ 
ҐАРНИХ`ЖЕНЩИН 
чарівних позах, ко-

‚дмррвані відповід-
по до прароди. Ва-

) садвесь в вввчаі-
вах, замки є них па-

I п. марками, гр̀ ішмв 
або моні-ордероВ. 

ОТт-ENS PUB . CO.. D e n t Р^ 
1 И W. 14U. S U New Уві" -

МОЖЕ НЕ ПОДОБАЄТЬ СЯ Украінцеви дещо в „СвобоѓдЃ, 
то тоді не треба прилюдно ганьбити своєї газети, бо вона 
своя{ зате добре написати до редакції, що осьто мені те 
а те не подобаеть ся, а рівночасно треба подбати про 
зріст газети. Коли „Свобода`" буде мати, богато перед-
платників, тоді знайде.! найліпших робітників, які вдово-
лять усіх читачів, і тому треба конечно приєднувати но-
ннх передплатників „СвободЃ'. j 

Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДЃЃЬ ДО МЕНЕ! 

Л ИКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛА64КТЮ,. 
які ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІЯЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАИПІ 
I мвтаата врааою дорегою де де4реге адо-еаля, 

ОГМДИНИ НЕ БУДУТЬ.ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, ввва 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкр.юп. Ваш ИРАІД"МЦЯ ФЇаИЧ. 
НИЙ СТАН І вврокадвть Вас иа доіру дареѓў до адеровля, аакфиіап Вам 
тервіив І усунуть всякі иввввиости. Nlv 

Довгі діта практика. НаівовІІвгі ycaland ветоди, -ейгчхі І цвдівв-аі 
аааратв. Новомодне ўладжене. Все тут о ааахівше ддя ведужкх лядќі 

Сотки мущив і женшнн унвхауло овераціі черев восаівгфе вастуоевадм 
наівовійшкх ваучвах метод. 

Кола Вв ве моѓда найти доев яііьгв у Вашкл імаіааі І -уете-і вва-
віреиі, то ѓголосіть ся до МКНК і перекоиайте св п і усвДти можва мжг-
вутв для Вашого вдоровля, врв прнмін-нв наіяовіішвх нагод у ді-а-зв. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва ослаблене нервів, боді в крвждх, втрату пви-ги, вѓи ееркя, елабіоть 
нирок, вадумчввість, пригноблене, болі голови, дроші, вркввди, осдаблйа-
чденів TUB; бодякж, скірві вавадв, катар, пече Вас гордо, бс-І жолудка і 
в крвжах, болі горла,'горилќу, вавір, ревматвчяі болі, прв-dў СІ жв Ѓдаўті 
ведўѓи і першою проявою яка може вавести ќходу вашому вдоровлтв. 

Я лічив мущин і жінок черев довгі роки, ваші відвідинв увеанлть Вас 
аро мої г.посібности і в'доволять Вас, бо а поможу Вам в скорім часі Я 
лічу сам пра-ану ведугв а П свмптомв уступають cKotJk. Памг-аі-а, що 
порада в зовсім безплатна. — Првходіп до меае оеічао, вода нузагте ао-
моѓв лікарської. Зводікаав в вебеапечве. 77-89— 

Prof. DR. WM. ALDEN, 7 1 7 Liberty Ave^ Pittabureh, Pa. 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
Сели ви терпите аа нову або застарілу хо-оеу 

І ие дістали жадної яомочи у спеціалістів, 

Прийдіть до мене— 
а я Дрвеі̂ у до результату 

гиоро, тревало І ва мавў нагороду, еез иіииоі перерви у Вашім лвяятп. М.Т 
офіси находились через довгі роки в тім самім єўдинќу, І мене знають ви 
осторо-ного, ревного I успішного спеціялїста. Одиа аіхита в моїм офісі І точ-
ма вкмміиація увевиить Вас, це Ви вѓѓўийди на дорогу вив веде де -дорвала. 

Коли ДВитергі'ите 
хронічні волі голова, ваворот голови, привиди, маячить са Вам в очах, слава 
вамя-ь, славі І непевні нерви, Оезсониість, Воді в вариў І хребті, ревматизм 
а сустввах, славістќ горла, шкірні клопоти, кедомаганя вилудив І вийми, 
аваральґічиі .Єрлі, ^истуви иа язииу І аааір. Прийдіть домово. НвйиовІйшІ 1 
признані наукові методи лічена при злстусоіаию ЕЛЄНТРИКИ І ВДИХУВА-НЯ злпевиить Вам во всі ч 

ПОРАДА зовсім ДАРОМ, ПРИЙДІТЬ НИНІ.-НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕЦІЯЛКТ 

ЇМ B u t 140. Street, 
Навроти Tammany Hall 

r o w YOIUC СОТУ 
Години офісові: Деичо від в. рвав до 4. вопол.-Вечер: від в, 
до а В неділі І иризиаиі смята: від ТО. до 2. в ве-гд. диме 

; ОСІБНИЙ почк'кАльниа покія . . 

D r . H A N N O N , 

, De-t. р^ м 

DRELICH BROTHERS COMPANY, 
.Ш MONTGOMERY ВТ^ (ев". МоптовОі St) , JERSEY CITY, І J. 

СКЛАД ГРАМОФОН ІВ І Р Е К О Р Д І В 
В иайлїпшої фабрини 

азі COXTJMBIA CKAPHOPIIOSE 
СОМРАЛТ 

І вевиид цінах від $18.00, $30.00 
І $45.00. ' ̀  

, 'Таксамо масно у вашім скла'ді 
воланні вибір рекордів уирлЯнсь-ях, російських, аеаь-

сьиих, англійський І.т. я. 
Наш склад с отворе-иі кождога. дня від 8. VBBO ДО 

10. вечер; в неділі до J-TOI ро-ол. 



Д-ри ІВАЯ СМІТ 
і К Л. БІЛИЌ 

! ЛІКАРІ УКРАЇНЦІ, спещял.стм 
ОПЕРАТОРИ. 

f27 Е. 17th St, New їс-tk, ІЃ. Y, 
ДОКОНУЮТЬ НАЙТЯЖІШ ОПЕРАЦІЇ 
МУЩИН, ЖЕНІЦИН І ДІТИЙ, СПЕЦІ. 
яльно ПРОПЎЌЛИНУ (Т С КИЛУ , ЛІ. 
ч^ть а ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ, 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛЦ. 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ1 

МУЩИН І ЖЕНЩИН. ЄСЛИ ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО НАС, ТО НАПИ-
ШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ. 8АЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-

ПОВІДЬ. ` 17— 
Години урядові: 12—2 кой. - . І і ід 6 - U 
М і # р , а в неділі і сьвята від Ю-ОЇ рани 

до 2- .І пополудня. 
Телефон : S t u y v c s a n t 4103. 

С В О Б О Д И -

ФАРМИ! 
І МАЄМО НА ПРОДАЖ в д м и 'Піѓ 

фари р.жної величини і ціни, о дуже д 

Ню Ноі'К. 'І'.Злд.л.фі.!. ЬчсТШІ. і'кІЛТІМ' 
і нншпі фабричних кіѓт і місточок, в к 
трих суть ніколи, церкви, фабрики, в-ям 
і rt.uin ІЛ'ЛКІ.мі. Д і я в іогца і іеиіва і а і 
ти. По блиаші інформації шшить ня її 
ЏСУ- ЦІ.,. 

Є А Р М И, 

R.J.GIick- АГЕНТ 
АСЕКУРАЦІЙНИИ 

ВІД ОГНЯ. 
Офіс находять ся і 

"WILIOA.M M C C O N N E L n u i i . n i N Q 

вмиаекія, ЃА. 

ШКОЛА АКУШЕРИ. 
УЧІТЬ СЯ АКУШЕРИ в наші! школі 

або я сяоІІ хаті під нашою дирекцією; 
ста -вии - , цілковита іскора наука; прий-
м е с . яождого - а с у . По уи.нчеию яида. 
емо ДИПЛЬОМ. Адресувати: latematloRa 
сапоі иі Hldwlr-ry. Inc., Вѓ. $. Непіќќ, P r o . , 

224 East 14th Street, New Tort City. Теасфо. 
МВГШВМ 9ЇЗ . 

жміечннк'.: 
средствои проти pi 

і болі 
І ніг, на леіияй оаралія карну, болі 
горна І зуйіа. СЕИ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА. ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Відкосіть ся до генеральною агента, 
вилучаючи 3-цеитоеу мавку на відпо-
відь. М " -

МІКЕ FEDIW, 
1 W A S H ѓМСТО N A V R . 

Н А Н Т І М і OV І І Г І І - S O N . И. Т. 

ітелів : До Моїх Дорогих Пр 
Заощадіть для себе сей дохід, яняі за 
рає рітийтср а вўпўнѓе Ваші удяи 
рост у фабриканта. Коли їм оплачуссі 

і Ван напевно опла-
одержали 5 .000 ярді. 

ворено КОЖДОГІІ 

Куоуі 

ДІТЬ д 

оі ѓод. ввче?. 
іно я малі гроші, і 

і І модно ўбрак 
рів. Масно в слеціяльно грубої 
„серджу" І з ѓладним передом убраии 
сяодні „яег-тав" І довгі сурдути ВідяІ-
да-та мене. 105чМІ 

S. L E V I N E , 
471 Сіїпіпп ДУР. N.. Wonhe-ter. N. Т. 

Уникайте яідробів 

НЕДУГИ МУЩИН і 
Є одинокий спеціаліст недуг му-

их я Пітсбурґу. котрий гово-
рнть по унраѓяськи. 

Нлйдовіио Істиуючии, маиуспішнїй-
шии І засяугуючнн иа довірс сле-
ціяліст недуг й.уж-сьиих, котрий у-
се свос знане I доиголїтну лраити-

ку віддає дав уедути недужих. 

DQCTOE LOBENZ 
' II. поверг, фронт. ' їв -89 
в і ї Ге їні Ате_ r i t t s b n n r h , Ѓ а . 
Урядові ГОДНИЙ: ЩОДНЯ ВІД 9. рано 
до В. ееч. В пятницї від 9 . рано до 

8. веч. В неділі від ВО. ДО 2. 

Д О П И С І . 

З JEBSEY CITY. N. J. 
Відозва до ВСІХ Українц`ів, ло-

ходячих з села ВИСПИ, повіт 
Роѓатйн,. Гал її ч нна. _ 

в.роли Малайки, цанна М. Co 
рока в "роли Теклї (жінки Ка-
прииця), панна А. Ґазда в ро 
ли Юли, Панна Н. Н. в роли 
Марійки, панна М. Барила в ро-
ли Ксеиї, панна М. Ясна в роли 
Андріянівної, л. А. Трач в роли 
Кацршщя.` гі. Т. Витрикуш в.ро-
ли В.уиля,; п. И. Хомів в роди 
Загтребяка,.її, А. Плескўав ро-
ли начальника, п. Ю. Яремчук 
в роли реєнтого, и. А. Бораќ в 
роли Марка і Ю. Драц в роли 
Помііовича. Решта аматорів ві-
доградіі свої ролі слабше, 'Спів 
випав `слабо, а'іменно .тоді, ко-
лн співали „многая літа". ^ 

А прнкінцн спитаю сл: Чому 
се представлене відоѓрало ся 'п 
жидівськіЃї гали? Таж є ' в Пю 
Йорќу Нар. .Лім, котрий, як ка-

я, мцє бути прибіжиіцем 

Ми низше підписані зібрали 
ся на мѓѓінѓу в домі Івана Леми, 
70 Грін стріт, Джерзи Єіти, Н. 
Дж., і у.хва.т.}іли нести поміч для 
свого села — для бідних, по-
терпівШих через, ві`йну. Отже 
вибраний на тім мітінгў комі-
тет відносить сп з просьбою о 
поміч-до вс'іх родимців'з Ви-
сии, які пробувають ио других 
містах, як: Перт Амбой, Стей-
ислтон, Ню Рї`орк і т. д. Проси'`` 
мо усіх: допоможіть нам се за-
чате нами ді'ло довершити, що-. .. 
би ми не завстидали ся перед Д с , х Укр-нщів з Ню йорќу і о 
другими людьми, бо а других кол'іш. А тимчасом воно так іќ 
сіл люди вже -маіоть сотки наIе- Наші -краінщ, так як і попе-
ту ціль. Допоможіть, Родимц'і, І ^ н . 0 ; М ? ? B.G; 
утерти сльози бідним сиротам, 
вдовам і калікам, котрі і за нас 
кров свою пролили і може всю 
надію ігокладають на нашу по-

Може вони з голоду ГИ' 
путь, голі, босі ходять і даху 
іад головою не мають. Хто-ж 
И б І Л Ь Ш е МаЄ ПОМОЧИ, ; Я К н е 
їй? Нам тут` з ласки Божої не 
иіе поводиТь ся. Ми більше 
оопінй тратимо на непотрібні 
іічи, тож мислимо, що на до-

бру ціль ніхто не пожалує пару 
ЃТІЙ дати, бо і Бог приказує 
рДНОво накормити, а нагого 

прнодїти. Милосерним жертво-
даВцЯМ Господь Бог сто'кратно 
нагородить. 

Берім ся разом до діла, ню-
Гін ми МОГЛИ я'к ннн.тїіппе се ді-
іо довершити. ДлятоґЬ пода-
;мо всім інтересованим До НІ-
іоиа, щоби прибули як най-
інсленнїйше на збори, що від-
.удуть ся и неділю, 26. мая, в 
ІОИІ Івана .'Ісми, 70 Грін стр., 
Іжерзи Сіти. .Маємо обгово-' 
.̀нтн дуже важні сііраші. 
Па відбувші ся збори дня 

9. МВя прибули отсї' члени 
^ндрух Пара щук, Григорії 
'айегарт, ГригоріЃї Гасіїі, 1 Іе 
р о Гбтра, Олекса Лема, Феді 
Бережанський, Іван Чмйр, Гри 
прій Будник, Федь Кяроль 

Яико`Кулнинч. Іван Лема і Гри 
горііі Готра. 

До комітету вибрані отсї 
Григорій Раннгарт, предсїда 

Андрух Парашуќ, касієр 
І`ригорііі Готра, секретар; Пс 

Грї^а, заст. нрсдс. 
ќас.; Григорій Ге 

Комітет. 

З N E W Y O R K . N . Y . 
Театральне представлене. 

гдоА дра 

дать ся по 
ІУЖИХ гал`ях і замісць піддер-

жунатп Нар. Дім.` нідиицають 
жидів. К'ажуть, що не бул'о мі-
сци в Нар. Домі. „Як То'не бу-

j.io?" ^ питаю. „Бо галя Jy.ia 
занята". Ну, чиж. то конче ро-

Ібцти в суботу або в неділю 
иредставленя? А в инші дій' не 
можна? А в пости не можна? 
Так, можна, тільки; розумієп. 
сч, без танців. В однім році є 
52 неділі і 52 суботі, то є 101 
дій, в яких можна занйматн га-
лю в Наа; Домі на иредетаилс-
ня. Отже`,-.щоби всі товариства 
були задоволені з Нар. Дому 
(а є їх в Ню Порќу до 30), не-
хай одна' половина товариств 
гпає представлена, чи та:, 
бить балі, 4 рази до рої 
друга половина - слабші то-
вариства -нехай роблять 3 ра-
чі до року. І всі будуть тоді за-
дово.іені з Нар. Дому. Але ТУЃ 
брак солідарності!, брак мюбо-
ви братерської' межи нюйор-
ськими Українцями. І доки та-
коь любови не буде, то жиди т е 
і далі, сьміючись в кулак-, бу-
ДУТЬ корнстати з нас. Маєте 
Нар. Дім, се наша СЬВЯТННЯ, 
підпирайте и, але сильно, бо сч 
сі.нчтння стояти-ме тільки тоді, 
коли ВИ будете її ПІДЛНрі 
ні, то нона може впасти і неї 
скоро і.ц її вдруге підоймі 

ПриДимірськнн вдоволяірчо. 
Ролю ЖНдаТеріІПса грав Кнрнк 
звамейито, Ролю судії відоѓрав 
Ст-ефан Кудрик таксамо` добре; 
тільки зле зробив, що як жидо-
вн приснѓу читав, то він в то`й 

книгою, а то не пасує так. За 
галом скажу, Що всї аматори 
вивязали ся зі своїх pohb дуже 

ІЦфаснр ,̀ крім одного вартівни-
ка (Охоцького). 

Я від себе складаю всім ама-
торам і аматоркам щире слово 
подяки та жслаю їм миогнх і 
`благих літ! 

Честь І Вам, отче Кузїв, що 
дуже красно вдалисьѓ? харак-
теризацію Поодиноких `осіб. А 
й Bail, пане:дякоўчителю, на-
лежить ся щира' подяка за TQ, 
що доложнлн свого труду.і та-
ке красне п'ред'сгіін.іем.є .вивчи-
ли. Честь` Вам за се! Дай, Боже 
щ'оби всюди знаходили ся такі 
`рудяші і роботящі люди, а 

тоді нам засіяло би сонце я-
"'іще ні'ж дотепер. 

Гість із Сімор.'Конп. 

меньшоі. перешкоди ^німецькі 
морські ьр'ічнК пароплавні ќом` 
паші позасновували там і свої 
філії або головні кватири. Нї-
мебькі банкнрі і купцї творять 
значну часть торговельшіі гро-

час штурк-в.йоііу.дої.гўбн тоюімадн в Антверпії. Бельгія'була 
---Ір дїГісности без'цловою торго-

вел'ьною державою, хач і були 
там деякі, цлоні ііриннси, які 
трохи нсрешкадЖали рухам нї-
мсцьких товарів у пристані. 

К'оли Німеччин`а задержить) 
Антверпію, то се буде мати на 
цїли головно зріст Німеччини, 
а такого вчинку навіть торго-
вельна консчнѓсть не зможе о-
правдатіт. 

Німеччина 
(f. гяп-lntion fileil with ,the Toet-

т at Jersey e l ty on May 82. 
191S as r e q u i r e d l . y . l l i e Act оЃ 

Oc tober 6, 1917 .) .. . 

і la сю тему 
у'сгатю В НЮ 
и „The КУЄМ 
ая): 

іитаємо СЛІДУ 
Орській часом 
ig Mail" (з 

Н̀А П Р О Щ ФАРМИ. 

ІІЧ O..S 
. т - іп .а іо 

іпа. ВОВІВВЯ 

и.нќ І ввроі 

ѓлі, , 
куми юм 

н.'іц`іі.ііпіа.: ЧВрсі 
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З N O R T H A M P T O N . P A . 
Театральне представлене? 

К'ОЛИ і ПОЧУВ, ЩО В Норг-
відігратн гемптон маєть 

представлене ,. 
мене взяла охота поїхати там 
на сьвята. Хоч я там маю вирав-
дї велику фамілію і досить.кра-
инів, то однак не тягнуло мене 
так до них, як на те представ-
ленє, .котре я вже ВИДІВ кілька 
разів. Але я ще хотів побачити 
і послухати, як наші Нортгемп-
"Гонці ту штуку відіграють. 

Отож вілжалувлв я і центів і 
труду, і поїхав. Заїхав впрост 
до своєї фамілії', яко, на сьвята, 

М'. 

атичного круж-
кр. тов. .‚Просьвігп" в Ню 

Іорку відоѓрано дня Ж. мая' 
і. р. в Арліштои Гол театра.и.-
:е представлене „РУЧНИКИ", 
цепїчпа картина з селянського 

житя в грох діях, зі співами, 
написав Всегоріїв. Само йред-

вленє випало досить добре. 
ітори пописувались на сце-
гак, неначе би справді вони 
и правдивими артистами. 

Хочу їм однак звернути малень-
у увагу, а іменно: деякі з ама-
орів не вміли 'добре своїх роль 
се власне трохи пошкодило 

иставі. 
Таких блудів не богато було, 

однак я думаю, що кГ о̀жднй а-
матор мусить знати свою ролю 
добре. Хто( ролі 'добре не ЗИае, 

іє, то не повинеП ВИ-
ступати па сцену, бо часом 
іредставленє всї аматори гра-

ють добре, але трафить ся о-
днн, що ролі' не вміє, і тоді цї-
лс представлене тратить свою 
вартість. Ролі не треба упити 
ся на иамять, як н. гір. учимо 

о деклямаціѓ, або' „Отче 
наш". Ролю треба знати, зна-
чить вивчити ся поодиноких 
речеш, так, що коЛн суфлер 
іідиовість перше слово, то а-

'матор повинен решту речсігя 
сам знати'. Притім .м`усить ся.. . , , с о Г ) і Заслужилн. Ролю Ѓара 
памятати на кожді виклики, пи- Деруна`відіграв Іван Стеці, 
таня, пвВЗН, кропкЛ і т. п., бої 
без того ніяк не можна гра 

Ке.п.ніше ЦаЃп ўти" обстає 
би навіть Іії-
ся (`ПУСТИТИ 

Бельгію, вона не може віддати 
Антверпії, бо се було би вели-
кою втратою для Німеччини і 
її торговельіюї свободи. 

„І Ірнстань Аптвериії є НЄОЦЇ-
неиоі вартости хтя гіромисло-
вих. тооговельниХ і комунїка-
ційііих інтересів нашого заходу 
і полудня пише „КельніЮ" 
Цаитуш`". — Стратимо ми Ан-
тверпію,' або будем'о мати пе-
реіпкодн корпетати з неї, то се 

д значить стратипг ВСЬО, що Ан 
— р п і і жертвує для більшої 

ти Німеччини", 
Се є І все було жерелом не-

безпеки д ія пан-Гсрманцїв, що 
більша часті, нїменької загра-
ничної торгбвлї 
приходила Реном 
СЬКНДЃі Ротерда.м 
Антверпію. Східќ 
економічно независнма. І іро-
мнсловою Німеччиною є захід-
на Німеччинаѓ засклена МЄШ-
канцями. які потребують ири-
возу великої СКІЛЬКОСТН пожи-
ви. В надрснських краях і 
Льотарннґії є осередки пїмеці 
кого сталевого промисле. 
Алокації наіівисіпе розвинув С 
ткацький промисл. Баденськиі 
віртемберський і баварськії 
промисл стараєть сі викорі 
сѓаги ренську долину при іќ 
мочи зслїзничих і ВОДНИХ ДІ 
ріг. Німецькі державні зелїзкі 

У вРА№ИА КНИГАРНІ 
ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА 1 1 

і сглад книжок вся-oro аода: 
істя, оя-зві-аня, байка, назва, 
аин .яа. ЯитПШШВШиц otfu-
чиї, релігійні І айвѓо нинќі 

- а я т - К а но наіальог яв адрвсу: 
І KKAIVSKA K X T H A R N I A , ввч-

14 V III. STr.4.1. ь - Tnrk, !f. Г. 

торії, m 
IVJil. СЛ 

відходила 

і белміі'и 
і НЇМеччи 

УКРАЇНСЬКА РЕСТАВРАЦІЯ 

В, УІАЗУТИ 
74 St. Mark's Place 

і Е. 3th St., New York. 
Кухня ведеть ся на старокрає-
внн і американський спосіб. 
Ириїзжі до Ню Лорку найдуть 
тут гостинііість і відповідне то-
вариство. Се гостинпиия Іію-

йорськнх Українців. 

НІН ОСНОВАНЯ 1893. 

пі дають всімќ 
часті, імпортів 

тарифу, аби 
трансиортів сеї 

в понеділок печер ппішов Ні 
редстав.існє. Приходжу на ѓа 

дивлюсь: повно народе, як целнкої території заманити, н;. 
"Р"сто- j Гамбург і Бремуі але даремно.' 

Зелїзнннї не можуть зрівна-
ти ся з високо розвиненою ВОД-
пою комўпѓќанією і ренські над-
морські npiictain зростають 
рівночасно" з промисловим роз-
внтком західної Німеччини. В 
Ротердамі зцентралїзував ся ім-
норт таких важних СИРІВЦІВ, як 

к е - ` . з б і ж с і зс.тїзиа руда. Аитверпія 
1 к а с . знова , задля своєї розгалуже-

ІнОЇ корабельної сїтИ, була `наі̀ і-
одии пигідніїішбю пристанню для 

набито, ,хо' 
ря. Якраз о иів осьмої піднесл. 
ся куртина і виступНВ дякоучн-
тсль Михалїцькиіі зі своїми 
школярами, котрі зачали спі-
нати гпми України і инші пісні. 
Співали вони так, Наче хор ан-
гельський. 

По тім співі виступив 
К'узїв і пояснив публиці, 
має бути представлене, і 
й о г о Ц`ІЛЬ. 

Пізнїйше вистулиц 
хлопчик, Володимир Яремќо,!вивозу мануфактури. Більшість 
котрий віддеклямував вірш п.) корабл`ів 'лі'нії Гамбург-Амерн-
з. „До ух народу", за т о дісГамка і Норт'Джерман Ллойд, вн-
сердечні оплески. І мене само-(їхавши з Гамбурга і Бреми, му-
го ядинупало, що така дитина сіли поступати до Антверпії, 
так красно виголосила ДЄКЛЯ-рдоби забрати західно-нїмецькі 
мацію, иіо.і старший чоловік експорті!. 
так би не потрафив. От т'аких І ц е можна прі`двндїтн, чому` 
діточок жслаю кождп`і родині. І Аитверпія мала би с.тужитіі 

-а- останку зачало ся нред -`;, 

ставлене. Щоби аматорів не пе-
рехвалнтн, а ѓі не понизити, бу-
ду писати акуратно так, як по-

їщпе, як би належала до НІ 
и, нїж коли би воі 

лежала до Бельгії. Без 

J. пня для лвлв і , -ртрі роблнть пі`н 
лииилі, 'і гваре.ігту4 са на 20 літ 
ін'іайна вагола. — Мв в-шлемо с е і 
вник на аежлУ адресу аа оосліпла-
(С. О. П.) J5 .95 і ва .вворот поре-

и. і. ти я ui.HBUe.iua, ѓдо аождяі ми-

ся — го тоді ви пігтреГіуя вватятв 
одвого пѓита. З а таі.ий годиввві І 

пѓо купця `треба заплатити 25 дол. 
є гарааі 14 кар. щоаоюа поволочу-
іі лаішшшпі а ларновисои додає са 
я ці кпждпго годиипака. 99ч— 

F .XCKLSIOR W A T C H ' ^ O -
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ВИПОЗИЧАЄ КЕРИЧІ 
с іля, ХРЕСТИНИ І всяк і 

ДРУГІ ЗАБАВИ 
' 1 1 5 Awe. A , N E W Y O R K . N .Y. 

: Orchard 25ЯЯ. 

Dr. KOLER, 
638 Penn AveJ Pittabure, Pa. 

Л І К А Р 
( r t e o p a u ae xirpaTabkM) 

. И В . К01ЛБК c e-
дииоинм вТкарвн a 
ПІтсіурѓу. и .тр ѓ і 

-в ід^в-сав і студії a 
R - e " '̀кѓ̀  Варшаві, має 28 віт 

. ревматизм, яро-
аумииу. гвм.раїди, 
швроАуля.ивдтги ввг-
мп , серця, жолудяа, 

иярок, кяаіок, міхура, івиіриі, 
' иадуга мущин, сярнчаивиі ив-

OTWB; ярова. 914 і в06 ушвмес-
I ява лічено недуг крояи. Голесїп. са 
осовнсто, яо`по- аа ліву. J0S— 
Годи я я ярннятв: ВІД. 9. рано де 8. веч 
а аатияці від 9. дв 5. ляше, В ваді. 

'#й 

ролї. І се власне найбільше всўе 
нсраз цілу штуку, шо аматор, 
хоть знає ролю на иамять і ру-

;'}хи добре виконує, так що-ж, 
' коли він не знає, як говорити... 

Бо замісць ііитаня він робить 
виклик, або противно — за-
місць виклику робить пнтанє.І 
Де є-кронќа," щоби стати, він 
говорить протягло, і т. д. Отже 
через тоє хотяй би аматор ви-
учив ся своєї ролї `н'а "памнть 
як „Отче наш", то всьо до нї-
Ч О Г О , КОЛИ ВІН НЄ б у Д Є ВМІТИ В И ' 
ґѓажати речень. 

Щодо самих аматорів то во`-
ни відоѓрали свої ролї, як мо-
гли найлучше. Не буду розпи- діаправду на велику похвалу, бо 
сўвати ся за кождого зокрема, вона поводила.ся на сценї`так, 
бо їх було, аж 20, а се забрало як би передтим виступзла десь 
би боґато місця. Згадаю тіль-.у великих театрах. Честь їй за 
ќй за тих, котрі відоѓрали біль- се! Ролї вартівників відоѓрали 

Іщі і важнїйші ролї. З артистич-'Мари'н Приднмірський і Тимкр 
ним знаќєм відоѓрали свої ролї Ковальчук дуже гарно. Ролю 
отсї аматори: Панна А. .Юнаш парубка Деся^відограв Марцїи 

` гарно. Ролю його 
ьки відіграла Ксеая'Дерези-

на знаменито, так як би справ 
лѓіпна акторѓѓа. Ролю Грицька, 
війтового сина, відоѓрав .Лунь 
Демчук дуже красно. Ролю вЩ-
тового вихованця відоѓрав Пѐ -
тро Федрровцч зовсім вдово-
ляючо, за що діставав часті 6-
плески. Ролю-Якнма Багрія ці-
дограв Микола Гурнн так як би 
ццком старий чоловік, поваж-
но і вирарпо, за що дістав та-
кож о`плески. Ролю його жінки 
Насті відоѓрала Катерина Ярем-j 
ко цілком добре, тільки трохи 
затихо говорила. Ролю Марій-
ки, їх дочки, відрграла Теодо-
ра Зембик. Та дівчина заслугує 

# 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НІЇДУЖЇ МУШИНИ 

1 ЖЕНЩИНИ . 
котрі терплять аа аауВудь грваі-ау , авр-
аову вео зВіриу недугу, вряйдТть д . мв-
ав вів сьогодиа Свз міак.1 ввдаіи М м 
всрада І спостережена нв Іўдуть кошту-

вата Вас нічого. Цілковита фізична вв-
замінащя при иркміненю X - R B J вяараП 
відкриє Ваш дійсния стан І славїсть 

. Я дівав иущяя І жінок через довгі роки. Одна візкта уя-вякт . Вав 
аро мві сяосівиоств І вдовелять Вас , ( о а даю результат в скорім часі 
Я ліву саму причину стану недуга а в о я м севчас вникаюѓ.. 

' -Свтаа мущин І яеиадаи уняввудв еасраців ч.р-J восяіюяв в.яміяв-
ав явйновіќшкд иаучнил метод. . „ 

Кода Ви на моѓля найти дося вільгя у Вамиі гврвіяяк І чуєтесь 
а-еиіреиі, то вгвввсіть ся до МЕНЕ І ^ . и и в И а І т в еа які аоа .і тсаіів 
можна осиѓнўій для Ванвге вдоровля, ара вриаівеяю иаІиовІ(ши а р 

Не пробуйте всяких способів. Не тратьте часу 1 гроший. 
-; Приядіи," віє нині. Я р а д . розмоалю са а вами Я мам х а к і в ив-v 

яввІВших елєнтричнид аявратів І X - R a f машняк аа лічене іронічних, 
аераввих І звірник недуг. Коли Ви недужі, та аооввтіть хвиля -ЧйЦ,- вів-
Єя в.говоряти зі М а м . Р а д . Вас вриємў №Л— 

ї%:??2 DR. LEWIS ' Й Й Я ? в 
"л ?? ' . " г- S-в V'-. '.tSSii N-rTwk f t 

Г' 
ЗДОРОВЛЕ Е НАЙБІЛЬШИМ СКАРБОМ. 

Коли чоловік є здоровий--томає всьо.-
Є доброї иолї, тішить ся житем, може за-Н 
рОблятн, і через се йому нічого не бракує, j 
має всьо, шо в теперішніх відносинах мо-
же мати. І тому нашою першою задачею є 1 
удержати себе в здоровлю, а коли втрати-
ди, зно#а відзискати його стараємось. 

Се осягнемо уживанем 

БОСАКОВОГО ЛЇЧНИЧОГО 
ГІРКОГО ВИНА. 

Лчянча сала ссго ввиа Сула доказанв в тисячах І 
— ячів елуіаях недуг і Ш'НичяВ жолудќя, ќлишќ, нмрик І 

. д. ВІ.ІІІІ иовагав твоіштв" і новій, здиривіі крива, у- І 
іас а тіла к. Інеляі-тогтн і авдля того вино в 
ПАДСТАВОЮ І СКРІПИТЕЛЕМ ЛЮД- 1 

СЬЌОГО ЗДОРОВЛЯ. 
HORO а плронікіяаае 8 чин того вина, ріжині ІІІЛКІ. І 

її і хирінніќ. Затян а ирнр'.днян ліком a lore І 
іл.і с вельми уеііііпною. Коли Ви т^рпнте на J 
иі̀ . TpauuicTL, шірок і виші днлсгдивисти, то І 

БОСЛКОВЕ ЛЇЧНИЧЕ ПРКЕ ВИНО. 
Пиліпшепн ІІлпіого_ставу иоі.ачпто своро ио тім, Що в короткім Bad 1 

І-лбудКТЄ кііінке адпровлс. 19ч— І 
Ціна за фляшку $І.00, 6 фляшок $5.50, а 12 фляшок $10.00. 

ви В .1ІПІІІПІ Гси'ТІІШШіиіІ. К"ЛІ 
сийі ирямн у фаГ.ріцаитів. 

. ПОПІ 
и у ваших 

і : 
Michael Bosak Company, . Scranton, 

ПЄРОНІМ ЛЯX0ВИЧ 
(лопвредно ПАВЛО ГУРДУС). , 

Першорядне Українсько-Польськс 

Заведене Фотографічне 
під ч. 77 Newark A v c , Jersey City, N. J. 

Мій заклад виконує артистично исякі роботи фпто-
ґрафічні. як: групи весідьиі, фааіліниі, як також пор-

і. Сяеціяльку увагу прќсьиичусс. дітям.— Ціни.приступні.̂  
Запрошую ун.ііино відвідати мою ровітею. ' ЄЯч7І 

ВІЛЬНЕ НА 60 ДНІВ. 
ПРОБНА ОФЕРТА: Ііітплітк 25 шгт. на му-

жесьиий ласок або 40 ішт. па жонс.кий ва-
сок на піиачслв -пі'рсі илкп і т. я. Заплатіть 
$3.85 депозит при иідйпрі :і иочтн. Зачпїть у-
кнвапі іей'іи.; і ншДгь иасок як вказапо че-
рав 60 днів, я ЌПІН опісля ііудсте а ного т а -

з пдоааі иоира-
RH Плитѓо здоровая; кола Ваша серце ааяа-
іао впччасгню і Нп ппЛк'іите, глп ній паедік 
аріч'.нв Ван білане доі'ра ніж всі нсднкаліа 
і лікарсіка опіка, якій Ви кплвисбудь иіддаі-
ьалн ет тоді ВабоМЖНі ся иоручуватя сі в а -
ски своїм анакоиннп. Коли однак будете во-

а а с м 'ч-іі'іас. а по сін я зврріу вам скоро 
Заші 53 85. Са мол гваранція. Колі ви Ш -
г.̀  рсннатпам, сшнтяку. ш-вральгіві. -араліац 
катар, а .тну , западѓне горла, ш`рв'.вістц 
-н:і чу, `днічісіи ікі, нсстравііігтк. Солі голсгвв, 
іроідн, запір, скрчфули, опухн-нп. дропті, вод-

l l l h ST . . М И VOItK. У. V.. 

СПЕЦІЯЛЬНЛ ОФЕРТА НА КОРОТКИЙ ЧАС. 
Машини без труби і з трубою І 40 піснями, один альбум. 

109 шпильок лише за ‚'..'ї'ї -
„V?- $28.00 -ѓДе$ 

Завдаѓвќ $5 .00 , а решту заллатите при дорученю 
Взм тов.ру. Всі замовл-ия належить адресувати до: 

(.пклтг.і. м:н т о и к ' і ' н о х о и і т ' і і го., 
310 (ігнпіі St.. - Re# York, Я, Y. - _ - . 

ПОЗІР УРЯДНИКИ ВСІХ ТОВАРИСТВ ІБРДЦТВ1 
.МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ-
ЖАНТАМИ УКРАїНСьКИХ І Ач 
(}МЕРИНАНСьКИХ ПРАПОРІВ, 
'ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА-

ТОЌ СТАЛЕВИХ І т. д, 
Виробляємо отсї 
річи з ЛТІІІ1Ю-
ГО МАТЕРІЯЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ-
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. 

Не замовляйте иічїго для Вашого Товариства 
донн не оглянулйсьте наших взірців І двив нв дв-
відввт'есь наших цін. — Пишіть іде нині чого Ва; 
шому Товариству треба а̀ ми свачас пришлемо' 
Вам наїв ІЛЮСТРОВАНИЙ КАТАЛЬОҐ І ЌА-
ЛЄНДАР И Р О К У і а і 8 БЕЗПЛАТНО.-гЧ" e c u 
запитах І листах -рибияте печатку іоавриства 
та засилайте иа адрвсу: " івч— 

Eagle Rggalia Со„ 
115 N a s s a u S t r e l t " . ' N E W Y O R K , N . Y . ' 

- - - - - - — 



Ш А Н Е І ПОРАДА ДАРОМіІ 
Др. СПІЛЛІНГЕР 

Посьпятвв ся дія юрні, 
людна, котрЃеє я в можпоств платнѓа 
соках ціа за свої Оаданв. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО вастарілі ведутв 
я т п Оўта вилічені боа ужитя якятвсбудь 
ТРОЮЧИХ ЛІКІВ пре помочи елоктрич-. 
них прпря-ів. й.івночасно в богаю таких 

. случаиі, які переділе вимагали операції, 
можна ніші вахі' нтнсь цілком ліпше там-
самим способом беа ужита вожа. 

мав в посіданѓі аайиовііші машкнн, 
прн яках помочя можу ваглянутн до вну-
-ра і вбадатв аюрілі виутрешюстн іюд-
сьжого тіла і костив та пізнати првчапу 
ведугя. Другои машиною моху виривадв-
тм струї ивхтрвчпого сьвітла в тііо і за-
бати иним варзаливі баќйті, які я ирн-
чмвою всіх водуѓ і лвздськні недомагав.. 
Той спосіб" дічевя я не тільки нсткідлн-
в в і але дійсно прявмпні і дуже корв-
синї для кождого пацівніа. — КОЖДОгО 
ПАЦІЄНТА, котрого уанав аа ясішлічя-
мого, по аідггамаюсь лічити. Одцакож 
кождого, котрого увваш до вилічена, ста-
раюсь вхлічяті в ах ваіхоротшіи часі. 
ГОДШШ офісові: вівторок і четвер від 9. 
раво до 8. яочер, в понеділок, середу, апт-
ввцто і суботу під 0. до 12 в полуднє., а я 
всділі від 9. до 11. в полуднє. 

ДОКТОР І. С П І Л Л І Н Ґ - Р , 

1И Е. lSth S - Hew York City. 
-дядько стацЛ елевейтру З-оІ еввиі 

І субвею. 

В к о ж д і й у к р а ї н с ь к і й хат і п о -
в и н е н н а х о д и т и с я К а л е н д а р 
У . Н . С о ю з а . 

ПОЗІР! 
ТІЛЬКИ $3.00 

ЗАДАТКУ! 

Набула до того долу сей слсгант-
гькнй мпгонспнй Графоіюль, до г;о-
трого цілком ДАРОМ отримаєш 800 

Ще не вмерла Україна, 
іксиіпка. 
Дапжі' Воша доЃ'ѓти час. 
Не сам же я м ќ а м еа. 
Зслснеш.і.нн бврвіагау. 
Слать мені не хочеѓѓ ся. 
Оќ, у иолн озеречко. 
Та нема гірш нікому. 

ПдрЬяма . 
Сотський. 
О ѓ Джиґуне. 
Верховинець, 
віють вітри. 
Сидить голуб. 
Плини чумак. 

Ґрафополь Mas дуже добру ма-
пппу, котра. 

.. Неї ч .. грум. 
нїкльовоні. По отримана, чашини 
всіх приборів де net належачих, ви 
занлітжте решту належніости в су-
мі $17.00. 5Кчс(М 
MELROSK GRAFOSOLA СО-

752d Меіґи-о Ате., NewYork,X.Y. 

іущимам ви І жеищинам свої 
усвішні лікарсьні ўслуги. 

ЛІЧИТЬ З Н А Й Л І П Ш И М . І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ PEBMA-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОЬИ, йи-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
іди, НЕДУГИ СКІРН І , Р ІЖН І ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛТ-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 105— 

Доионуе всякі наатяжші еяеравЛ 
мущин, женщяя І дітяі в своїм о-
фісТ ate в домі пацієнтів, еаеяіяаь-
в . же на ароиукдяиу ара яомоча 
свеціваіета џ Відиа. 

овииіе -Мстовие в аяа-

D r . В . H O H E N B E R G , 
Н И М Ля%, (між 17% 18 -в.5 

New York City. 
Г-ДВШ офісові: яодеяво від М І 

рам до 8-ої вечер. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТІ. 

КОггЦЕРТ В J)Mp ПОРЌУ, 
В неділю 26. ййй нюйорське 

товариство „Запорожська Сїч" 
відсьааткуе 15-яїтИий ювилей 
свого іетнованЯ. Сьвято відбу-
ает% ся в .Народнім Домі, під'ч. 
V7-219 Іст 6-та'уИИця в Ню 
Иорку. Початок точно о годинїі 
5-тя. нополудни.` Се сьвятб є 
получене з концертом І'бал^м. 
Дальші інформації про се сьвн-
то можна засягнути у нинїишім 
числі „Свободи" на стороні 4, 

Число членів і маєток укра-
їнських організацій в Америці. 

Із шістьох українських -лл-
ПОМОГОЕИХ організацій у Злу: 
чених Державах, загальний м.і-
ЄТОИ пятьох з кінцем марта 
1918 року виносна $764.109.-
61. (Місячний звіт Укра``нської 
Посту ново-Робітннчої Орган'і-
зації не виказує числа загаль-
ного маєтку ссї органїзаціт; 
готівка н касі виносить $14.-
415.39.) Після органїзацій СЯ 
сума припадає, як слідує: 
Український иародіші Coea.W50J8MW 
Украднгькии Нпбітивчпй С̀оюз 154.107.85 
Нішппдіні: 97.'Л.Ч97 
Народна П.ІЧІЧ .VJ.5lU.91 
Згода Братств 9.45-1.94 

Із шістьох українських запо-
моговнх організацій у Злучс-
них Державах, загальне число 
членів ч о т н р о х ОрГЛялгІЗІиій з 
к інцем марта 191Я р о к у в и н о -
с и л о 22 .758 (Укра їнська- `Порту-
н о в а - Р о б і т п н ч а Орган`'зація 
П р о в и д ї н є числа с в о ї х ч л е н і в 
не подали). Загальііе число 
22 .758 з г а д а н и х ВИСШЄ ч л е н і в 
р о з п а д а е т ь ся після ч о т н р о х 
о р г а н ї з а ц і й , як с . г д у є : 

Уі.;иііісі.кий ІІ.ІІІС.ШНГ! Cflna ".10. 
Ўкраїн, ькии !'.и„тннчин Сою.і.... 5.449 
КародмІ ІІ.'иі'і 4.405 
Дѓі̀ да Г.ратстп t.'JlJ 

Кожда з повнсшнх шістьох 
органїзацій видає свою ури-
дову часопись. Український 
Народний Союз видає „Свобо-
д у " ; У к р а ї н с ь к и й Р о б і т н и ч и й 
Союз видає „Народну Волю"; 
Українська І Іоступово-Робіт-
пича О р г а н і з а ц і я в ц д а є ‚‚Гай-
дамаки"; Провидїнє видає „А-
кермку"; Народна ПомІч ви-
дає „Народне Слово"; Згода 
Братств в и д а є „ Н о в е Ж и т е " . 

О с і д к о м У. Н . С о ю з а є 
ДжерЗМ Сіти, Ню Джерзи; У. 
п . Союза Скрентон, Пен-

ильванїм; У. П.-Р. Оргапїза-
хїї - Т р е н т о н , Н ю Д ж е р з и ; 
іроиидїня - Філядельфін, 
іенсильввнїя; Народної по-
ІОЧН М е к К і з Раќс , , Псн -
ильванїя; Згоди Братств — 

Олифамт, Пенсильванїя. 

В таборі Девеиза в Аєр. Масс, 
є лише два Українці. 

rue translation filod with the post-
aastcr nt Jersey City crb May 22. 
191.8 as required by the Act of 

October 6. 1917.) 

Звіти виказують, що n та-
б о р і Д с в е н З а в А є р , М а с с а ч у -
с е т с , є 7 .280 ж о в н і р і в , м а т ` р -
іою мовою котрих не є мова 

англійська. Вони в ириближе-
ню д і л я т ь сн на т а к і н а ц і о н а л ь -
н о с т и : 

Ф р а н ц у з и 2 .269 
Італ ійці . 1..354 
Поляки 726 
Німці 625 
Шведи 389 
Жиди 385 
Росіяни 356 
Греки 2Ї8 
Португальці 1(58 
Литовці 115 
Еспанцї ' 109 
Турки- v v 67 
Мадяри 62 
Вірменц'і 59 
Ірляндцї 42 
Данцї , .41 
Норвежці 37 
Сирійці 36 
Чехи - 31 
Словенці 28 
Фінляндці 24 
Велиш 21 
Голяндцї 11 
Альбанщї 9 
Араби Щ 
Румуни 
Лотиші ЦІ 
Флямаидцї 4 
Асирійцї 4 
Х інц ї . . . , 4 
Укра їнці 2 
Б о л г а р и 2 
С е р б и 2` 
П е р с и 2 
Японці ' 2 
инші - . . . . ' . . . . . 56 

Смерть інїціятора В-годннно-
го дня праці. , . 

У Ваінінгтонї помер Ґабрі-
єль Едмондстон, визначний 
організатор тобѓгничого руху 
в Злучених Держав і перший 
віцепрезидент, секретар і ка-
сівр Амернкаиської Федерації 
Працї. Еин перший за няв ся 
органїзованем теслїв і їх пер-
ший робітничий союз зорганї-
зував в 1884 роиЗ. В історії ро. 
бі`-ничого руху він буде запи-
саний нестертими буквами, бо 
він перший у Злучених ̀ Дер-
жавах яіднїс клич про 8-го-
динний день праці 

З Українського ггародного 
Дому в Ню ЙОрку-^ 

ївцяільт а? йСчойадв"), 

В склад теперчніінотоекзеку-
тнвиві'о коріітету Укра-иського 
Народного Дому в- Ню' Йор-
ку входять: Петрб ЗадопецЬ-
кий, ` нреДсїдатсЛь; Тїетро 
Вільховий, заступник йреДСї-
дателя; Іван Добряиський, се-
кретар фінансовий; Дмитро 
ШагаГі, секретар рекордовий; 
Іван Гавришко, Касіер. Ся ек-
зекутиаа виконує ухвали і 
припорученя Малої Ради, в 
склад котрої входять пред-
ставникн всіх нюііорських то-
вариста, які гуртують ся біля 
Народного Дому. Кожде таке 
товариство чи братство видс-
лєговує до Мало; Ради одного 
предс 'тавника на к о ж д и х 2 5 
членів св'ого товариства. 

Досн до Українського На-
родпого Дому належать отсї 
т о в а р и с т в а і б р а т с т в а : П р о -
сьиіта, Запорожська Січ, Же-
рсбецька Любов, Зялороже за 
Морем, гімнастичне товариство 
„Січ", Поморяни, Вільні Коза-
ки Міста Львова, Богородча-
ии, Нііродиа Поміч, Українс'ька 
Бес да, Злучиќть Родимців. 
„ У к р а ї н с ь к и й Хор", . Н о в а С'іч, 
Т е р е б о в е л ь і - ь к а П о м і ч , Т и с ь -
мениця , В і л ь н і с т ь в А м е р и ц і , 
М о г и л ь И н ц я , З о р я , т о в а р и с ч в о 
ім. М и к о л и Л и с е н к а ; б р а т с т в о 
св. Володимира, св. Юра, се-
стрицтво с̀ в. Ольгі? (ч. 1.), св. 
Ольги (ч. 2.).в Заявили свою 
готовість ирилучнтись до На-
подіюго Дому отсї товариства: 
їм. Т а р а с а Ш е в ч е н к а , ім. І в а -
н а Ф р а н к а , ім. О л е н и Сїчин -
сЬко ї , і В о л я . 

ДЛЯ в с д е н я н а р о д н о ї р о б о т и 
в Народнім Домі є секції. По-
кишо є отсї секці': просьпітна, 
спінацько-музична-драматична, 
гімнастична, і домово-госио-
д а р с ь к а . П р о с ь в і т н а секц ія 
провадить: школу для дїтнй,-
курси для неграмотних, шко-
лу анґлїйської мови, чн-
тальню і бібліотеку; про пра-
цю друго;, секції вже говорить 
сама її навва; члени гімнастич-
ноі секції відбутзають два рази 
в тижни фізичні вправи, в ко-
грій то імДІІ закуплено гімнас-
тнчиих приборів на суму 416 
долярів; члени домово - го-
сподарської секції учать ся 
вишивати, варити і т. It 

Тепер робить ся заходи о-
сягнути дозвіл на проваджене 
вільного робітничого бюра, а 
також завести в Народнім До-
мі дї'точу стацію, то є клї-
н ї к у , в ільну д л я д ї т и й вс іх на-
ціоиальностий. Дня 2. червня 
б. р. Ўќра`'йська Народна Гро-
мада в Ню Порќу устрокіе 
нсригий раз від часу свого 
істиованіі величавий фсстин 
(„пікнік") в Бельведер парку 
в Норт Біч, Лонѓ Айленд; чн-
стий дохід з фсстниу призна-
ченин на У. Н. Дім. 

„Христос не був пацифістом". 
Др. Іван Рош Стратон, сьвя-

шеник одної баитнської цер-
кви в Ню йорќу, внголошу-
ю ч и м и н у в п ю ї недїл" у с в о ї й 
ц е р к в і п р о п о в і д ь на т е м у па -
цифізму (миролюбстіда), зая-
вив, що Ісус Христос иїколн 
н е р о з у м і в г і а ц и ф і з м у так , я к 
його розуміють теперішні йо-
го учителі. Христос уживав 
сили лише для оборони прав 
слабих і бізиомічннх. „Христос 

-'каз`ав др. СтрЯтон - не був 
вибіленим пацифістом. Ті, які 
характеризують ного яко блї-
дого, задуманого, недокровно-
го пустиііішка, готового стати 
в оборон; всякого безправства 
л и ш е в . і м я м и р а , т і з н е в а ж а -
ю т ь і`іого. Х р и с т о с н і к о л и Не 
уживав сили у своїй обороні', 
але він уживав її в оборон' 
п р а в и н ш и х , я к і б у л и с л а б и м и 
і безпомічними. Я пірю в голос 
а н е В к у л ю ; в к н и ж к у , а не 
в метавќў бомб; в здобутки! 
працї , а не н о ж а . Я в і р ю , щ о ! 
с'і п р и н ц и п и з а п а н у ю т ь в к і п -
ци у ц іл ім сьв і т ї , .але се `прий-
д е а ж т о д і , я к незако`нн і д е р -
ж а в и ц е н т р а л ь н о ї Е в р о п н і ма-
л е г н і з д о ю н к р і в , .м ілітарних 
м а л п ю к і в і ^кррНстувач ів , б у -
д у т ь р а з на все з н и щ е н і . 

К а ж е , щ о В біВя їТ є н а п и с а н о , 
Що справа аяіннтів не є спра-

В Довер, Ню Джерзи, заа-
рештовано Петра Меца, Фар`, 
мера із Сускасонни, і його сн-
на фріца під закидом наруще-
ня закона про щпигунстзо. Ќа-
жуть, що Фріц Мец, ЯКОГО, у-
вільнсно від війска задля його 
релігійних вірувань, виступав 
на публичних місцях з біблією 
в руках і з нею старав ея до-
каз}ртти слухачам, що змаганя 
алїяктів не є справедливі. З 
такими аргументами Фріц і 
йог`9 батько готовились нисту-J 
пити публично на зборах Чер-` 
воного Хреста в Сускасоннї. 

І МісцевЬстн Пеканаќ і`Люінг-
стон,1 в Ню Джерзи,. завели у 

Ісебе ХфОЃІбІЦШ).-

- С В' оЃ Б 0" Д1 А 
' " ї ї ' , ' . в1-

Керенський приїзджце до 
Америки. 

Серед мосяовської кольонї' 
S НІР Погнѓу, поііінрились го-

Ілооні' сіўли І про недалекий 
приїеід буйУІвго російського 
пррміера Алексанора Ке'рен-
сЬкого1 JQ Злучених Держав.. 
Одні кажуть, що Керенський 
прибуде нже в найблизших 
дйях, другі знова заперечують 
сю поголоску, кажучи, що час 
гіриоўтя Ксренськоѓо до Злу-
чених Держав є неозначений; 
однак правдою є,. ідо Кереи-
ськнн прибуде, і то кораблем 
шведсьісої коміЛнїї. Нюйор-
ські ббльшсзики є дуже заа-
лярмовані вісткою про приїзд 
Кереиськрго, який має на цїли 
осягнути від американського 
правительства згоду на яцрн-
оьку ііп`ервенцію на Сибірн і в 
той спосіб приснішнтн упадок 
большевицького правнтель-
ства. Російські крайні соція-
лїсти, які складають ся голов-
но з Жидів, иоиираних Гілк-
пітом і Трахтснбергом, вже 
наперед ии'словилн своє него-
дованє Керенському; їх однак 
є в Ню йорќу незначна скіль-
кість, а майже ц'іла московська 
кольонїя приготбБлпєті. ся у-
иадити Керенському велику о-
вацію. 

З руїн фабрик в Окдейл ви-
добуто в}ке 91 трупів; 

Н а с л і д к о м в е л и к о ї екси.Тьо-
з і ї у ф а б р и ц і „Ктна К с м і к а л " 
компані' ї в О к д е й л , 16 м и л ь , 
в і д П і т с р у р г а , 11а., я к а л у ч и л а 
ся в суботу (18. V.), стратило 
жнтє кілька десяток людий. 
СкІАКИ як раз людий упало 
жертвою, ѓод '̀ напевно знати, 
але доси з румовищ фабрики 
витягнепо 91 трупів, а 94 о-
СОби находить- с^ по шпнта-
лях. Нема доси найменьшої 
вісти ще про 190 робітників. 
В час'і експльозії у фабриц'і 
працювало 500 робітників. 

Посадник Сомміту оскаржений 
о 100.000 долярів відшкодова-

ня. 
Вілїям Рандольф Герст, „ко-

роль американських газет", о-
скаржив Руфорда Фрейќліна, 
посадника місцевости Сомміт, 
в Н ю Д ж е р з и , о НЮ.000 д о л я -
р ів в і д ш к о д о в а н я за се, щ о ' в і н 
заборонив продавати у своїй 
місцевості, Герстові газети. 
Адвокат, який заступає Г.ерста 
у п р о ц е с і п р о т и Френклнга, 
каже, ђю акііія сього останно-
го шкодить інтересоьи видав-
ннцтва. 

Жадає перетопити німецьку 
статую. 

Сенатор Ґаллщгер піддав 
ііропозицпо- неретопити ст;і-
тую Фридриха Великого і зў-
жити її на виріб амуніції, яку 
ужилоб ся на боєвім фронт'і 
проти Н``мцїв. 

Посадник міста Ню йорќу, 
Іван Гайлен, задумав установи-
ти мирову комісію з 15 членів 
для полагоджуваня робітничих 
непорозумінь. До комісії вій 
де пять членів від міського пра 
витсльства, пять від праці, пять 
від капіталу. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТІ 

Ленін в очах Ѓорного.^ 
У своїм органі і.Нооая 

Жизнь", славний московський 
ниа-мешшк Максим Горккй 
характеризує Леніна в сей 
спосіб: Лейїн є одним` з най-
визначнїйших людий сбція-
дїстичного „інтерни.иіоналїз-
му". Він є дуже учеЧІйій і має 
всї здібностн „шефа", включа-
ючй м абсолютну, моральнўі 
буйдужність, яка для ньосо є 
конче аотрібна. Підчас оказій 
йомуЃ не бракує деяких сенти-
менталїзмів, 'але в̂  тійсамій 
хвили йому бракує` милосер-
д я д л я н а р о д н и х м а с . А в ін в і -
р и т ь , щ о в ін м а є п р а в о пере`-
водитн грізні досліди на ро-
сіиськїм народі. Знуджений 
війною, і дуже нещасливий, 
сей Нарід здплатив уже за Лє-
нїнов і „досл' іди" т и с я ч а м и і 
тисячами полов. Се, ще буде 
коштувати його десятки ти-
`еяч більше. Однак ся грізна 
трагедія н'іколи не задоволила 
Л{ІН'на, бо він є рабом догми, 
а їіжго лартіпникн є його ра-
бами. — Ленін не знає наррду. 
Але Ленін знає, зі своїх кнн-
жок, як піднести маси і як зно-
руімити у них иайдккші ж-
стшікти. Ѓірацюючі маси є для 
Леніна тим, чим мінерали є 
для металюргіста. Чн можна 
із снх мінералів цобудуаати 
соціялїстично-народну дер-
жаву? Розумієть ся. що н-, і 
Леиїн про се не сумнїваєть ся. 
Але ч о м у не п р о ' б у а а т н ? Щ о 
Лєиїн стратить, коли заходи 
не` вдадуть си? Ніщо. — Ленїн 
працює, наче хеміст у своїм 
лябораторії, але хеміст ира-
ЦЮЄ над неживою природою, 
а Лєнїн противно — робить 
досліди на животинах. І се, що 
хтось побудував а він знищив, 
є в нього найліпшою'роботою. 
Лен`и веде революцію до, ру-
їнн. Сього не дасть ся запере-
ЧНТН. 

П р о т и .ц ісарська п а р т і я . 

(True tranBlatlon Щ.чі with the Poet-
maater at Jorney City on May 22. 

1918 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Віденський сорссподент бер-
лїнського „Т'.п'еблнт-у" "доно-
сить, Іцо ц столнци Австрі; 
повстала нова партія, так-зва-
на ‚ ‚Партія П р о т и Щ с а р я К а р -
ла" , д о яко ї н а л е ж а т ь в и з н а ч -
ні особи з віденських двір-
ських кругів. Між прн-
хилишками нової партії є 66-
гато членів австрійської нілях-
ти і о с о б и с т и х п р н я т е л ' в н о -
кійно і `о ц і с а р я Ф р а н ц Й о с н ф а . 
Г о л о в н и м а р г у м е н т о м ітри-
хил`ьників с ь о г о с о ю з а п р о т и 
ц`ісаря К а р л а є з а к и д , щ о в ін 
находить ся цілковито під 
впливами цзгаревої, яка, буду-
чи княжною з дому Парма, не 
хоче перелитись австрійськи-
ми поглядами нд високу дер-
жавну політику. 

В околнци Грінвіл, Ню Гемп-
шир, горять ліси. 700 акрів лї-
са, разом з господарськими бу-
дннкамн і складами дерев, вже 
згоріло. Торговельне і проми 
сдове жйтє в місті Ґрінвіл за-
вмерло, бо всї гасять огонь. 

Оплата листа, `перевожува 
ного воздущною почтото, яка 
пічне курс'увати' від 15. мая на 
лінії Ню Йорк-Філядельфія-
Вашінгтон, буде виносити 24 
центи. 

Союз нлюмбсрів ч. 581,' в 
Ганнібаль, Мізури, виграв! 
страйк проти плюмберських' 
контракторів. Страйк тягнув ся 
Уіва роки і вкінци обі сторони 
прийшли до порозуміия. Нон-
трактори признали юцїю і`зго-
дилнсь на 40% підвишки плат-: 

В ' ДЖорджії злїнчовано 
двох Мурииів. 

СЬМІХУ `ДО РОЗПУКУ! 
а -. 

Даром вишлемо кождому ве-
л и к у к н и ж к у на 3 2 с т о р . д р у к у , 
в якій найдете повно сьміху до 
розпуку. Ся книжка є дуже цї-
кава для кождого чоловіка і 
розвеселить вас і цілу фамілію. 
На пересилку залучіть 10 цнт. 
сріблом або марками. Пищіть 
ще нинї. ` 58ч -

-ОНА" PCBLIgHISG CO, 
lDSe ІЃ. Huron St - І). ГЬІсако, Ш. 

Др. Еііль Айхель 
4рГ`.т—l"t Aye- KBW YOlHf, Я. Y. 

center 3rd StPMt, 

вина, ціня уммжоваиі. 
Ѓоділѓи: від 10. рано до 

u vV-ім вятнвчі; в 
від 10. до 2. 

о^вбРЕЙе кольонї! для 
УЙрдШДШ Ш 

В ЕЛЬБЕРТ^, Повіт БАЛДВЩ, АЛЯБАМА. 
Д' Н ""'' в-мИ .-в#мтетв ош гщтшЛ Џт в Мвя# 

мт-чим .гврвдом. . 
іяжв кв-лого дня ш muj вуаціос с "`%ѓяЃ-: 

де -мав с-ггу1,г-аду, уу-І, ИуЙІ, зглвяях дв#а , 
де млізаяалм І вадто с -аВлїііміШ іваСа-ат. . 
де I f яўвну І всі фарше рс-аі в раду в ти Яр-дя-te зв 

ивйвясшу цїяу. , ? 
де два—тви -ази давокў зЄврасте в теѓ. самоѓ, вояя. 
де ДудоЄв и и в м стадами ajaaf , 1 . а а с ся. 
лв р: члжвв, акии . йгтам. 
де сад. всів дерев овочем- являвся-. Вам грубі 

МАЛА ВПЛАТА. А ГЕШТА па 7 Дол. І 60 ЦЕНТІВ місячно. ' 
Памятайте, мю дня 4 - г о червня вільна їзда д о Алябами 

для купуЬчего, . 
Голооїть^сяі завчасу, Йо до^Иалуетвіг до ; . . . . . . . . , 

H R . К у В О У О У К . 2 1 6 Е. ЯШ S t , N e w York City. 

Через довгі роки, українські робітники 
(салі п у д л я и ) дрдходііліі до ного 

приватного офісўі 
— ' ШГешкяШт від в с і ќ м Ь Ш т и м Ш , 

џџ яян.. юнргідя.І , . я. X-Mrf-aJ ЯМУ 
ѓя (і мумџія), веАугв іроав, вяров, ійту-
ря і другяд ортащв. Нові або е-.-^ M W 
ви. lie яйЃл. Ќўрація в oAicJ д-ра Џџа 
ва в умірковааах піааі. Я даяяввввав Л-
шл. ЯрвідЬв ввервв до меюц і важадіт, 
-де, ѓрови і тершая. З" ДІТ ДОСШІДї. 
-Џря-тяка -дов-он-л-ія". .. 

МУЩИНИ. Пряг ое{-віі вЬятІ Др. Враіл 
поясняѓв Вам. як моя.ете 6JTB вдиічев џ џожлмлч ввДво-
ротвіія -асі, а також скали Важ ДІву, _ 

В моїм офісі гвворвт- ся іажвж Ваяюдв хааяа. Моя 

Dr. BRYAN, 
333 Eaxt I7tb St reet , 

HEW tow. cm-
`ЬЧС-і`` 

А Р И П О В О Р О Т І Д О К Р А Ю І Т У Т В А М Е Р И Ц І 

-яма діпщохо рЄмесла від авлмябіавввого. Я в в враю давто-ітвві і дябрві 
яе і -ні ' і вюфср в АмсряцІ. -то вввчвм 
оя в пааіі тяолі, тор сваяя добрвм мяіа-
віврм і шофером. Будвія вам вдячжі во 
шф чася. 3a.va.rc, що ваша швола в однош 
а̀  лїішіпл в Америці. У вас в 8 машяв в 
1ПІ7 р. до ваукв. Деяні і вячірві курсе, 
можете ааг.оішиг25— 35 доі ва твждеяь. 
Просимо ааітн до вашого офісу і оорядь-
те ся в лями. Офіс о-ворсн-й і в квділі. 

-Врипс-йтесі. до нашої вдколв. — у вас в мехааїк-ирофесор X іясмавоввч. 
АКЕХА ALTO SCHOttfc, 11С IV. Шл З і , ІГЕтЕ YQKK, К. Г . 

ЯЗ Г Щ 

Др. G. М. Кауфман 
У к р а ї и с ь ц н Й - я ї к а р з О д е с и . 

СПЕЩЯЛТСТ МУЖЕСЬИИХ . ж і н о ч и х і д і т о ч и х Н Е Д У Г Д Р . НАУФ-
МАН зяісинй яід діт амеряияиськям Уираїмцям. Кождмр Українець вив-, що 
ДР. КАУФМАН с доОрим і старцмииа.дїнВрем, вій мес иайиовійші едситряч-
иі аажяив Х-РАЙ де Оадаия няесіцИв. Дюдсиіего тІДя І иодуг Нервових, 
Скірми-, Реяма'тизжу, Ломаіія.носгяі, Ларадїжу. Гяияаеідія, Жедудмя, Ни-
шри. Лічиѓ, коаду Жінечу' недугу та СПЕЦІЯЛІСТ-АКУШЕР. Заразливі 
дороби, мтроеиу ирея у мущии І жетции .-їчин смГая медяцяиами. Не l ie -
дівайте диві яряідН- дя Д-ра Няуфмяия. Вів виє Уяраїнсняй діяяр роз-
иоашь сн з Ваяш по іираіяскии і суидїино пораять. Ь4— 

Dr. S. Я . КАІРМЛХ, 111 V.nkbStb Street, {Геп ї о г Ь , N . Y. 
(`і f-oKii від церкрв, св. Юрія). 

Гед. офісові від 0. ваво до 'Л аечером. B.4eiWLe.4. Р-.РИ"о_І9 -4, .99 %yVl,. 
.7...-„._. :. ..Л Trt. Orcbard GSSI. 
і І І 

, 4 5 Eaat 7th Street , 
- . N E W r ' Y O R K . N . Y . 

Всілякі робота лікарсвко-дептисгячаі по гмірковаввд цінах. Пря ав-агалпо вубів 
ухаваю спеціяльнві спосіб для впечулелм, тав -to папіонт воісім ве відчуває ба-
ДЮ..0ФІС ваосмотрев-і у всі яачіоаУипі івстрімеяти і в -rjipiwao чвстт.1. Щав НП- , 

4 Ш OR. BROWN 

= 

ЗВІСНИЙ Dr. GREY SSSSL 
й о г о ОФІС ІСНУЄ п о н Х д %ЗО.ДЇТ. 

117 Е . 17th St., ипоІГ%лннс New Yo rk City. 
Він уже вилічив тисячі люднй І бажав би 1 Вас вилїчи-

тн, коли терпите на нирки або міхур, спірну недугу, ече-
му, пропўќлину, гемороіди, фістулу,' ревміітизм, невраль-
Гію, нервовість, болї ќрижий, слабости носа, горла і жо-
лудка, кашель, застуду. Запалене легких або всяку иншу 
хрон'ічну недугу. Коли лїкар, який лїчнв Вас іне не вилічив 
.Вас, ідіть до добре звісного і давно основаного офісу д-ра 
Ѓрея, бо він вилічить те, чога другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОАІ. — ЛІКИ $1.00. 
За професійну ебслугу числить низь'кі ціни. 

Години: від 9-ої до 8-ої; в неділі від 9-ої д о З-ОІ. 

Љі 
З А П Л А Т И Т Е К О Л И В И Л І Ч И Т Е С Ь З НАЗДЃУГ 

К Р О В Н И Х А Б О И Е Р В О В И Х . 
Офіс основання понад 35 літ. Не лїчямо нічого витого. Уживаємо 
найліпших способі, ліченя в сьвітї. Ми се амявмя І наші яа-1іити 
се знають. Гемороіди рішуча лічить ся вез ояерації 1 Єяам. Рев-
иатизм І всі недуги {чрови І нервів,'без огляду яя ста,І І тяжві, 
:коро лічить ся яри можливо нанменьшвх видатках. є , 104— 

I оодгмайте над сим: Ні один додяр завдати, вві Вя аістаие-
в .илічені. — Годяия урядові: від 1ft. до 5. У вівторяв І сув`отв 

від 10, до а . В неділі від 10. до 1. 
' СБлизьно 75-еІ удиці). 

НЕІНЕЬШТІС ТВЕАТИЕНТ , ЮБН LcKlarttoo АУе- HBW ТОВК С 
-г. . - -г, . . . . . . . . . . . . . Г. . . . . . . f . . . ,1 - . І. І,Ь4І. ‚ іЃИп іц . . , , . .lie KBWTOBKCIT' 

1ДШТГжяДиннІ 

У жолудка, легких, 
і се{зця, утроби і нирок, .`ревматизм 1 всі недуги крони 
і 1 скірні вилічить в як найкоротшім часі так, що це по-
і трсбуєте переривати своєї роботи. 
І його офіс мас я#ву машинерію де еадаии І дічеии недуги. ВІЯ та-

веж уживає Х-ПАУ машини яка я иьоСдідиа для ліиаря. Перта віаятя 
Я у него вя дармо тему, іцови переконати ся яя ножна ввлічити чя ві, 

і -яозали НЄВИЛ1Ч-.МЄІ ведугя яін. не брресь лічити. 10в— 
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іоряі я уже яялЬяв та сяількя іорвм я у-рв-
синив ааав. Кохв -Важ stare вддоіло ааддя цро-
буваяя pi.-juii -Ікарств і води відчувавте, ше 
Ваш став .доровля стало иогіршувс-, стараі-
тось е^`.і.-Л,ав-лді-ггвел ѓО 

Dr . LEONARD LANDES 
і . Юа В-в, цПковв-о даром iWpa-ял, що Важ 
рпб-та, аби валве жате бхероявтв 1 яояс-ят. 
Важ о ватів ведЯІ Лчу уже черев ЗО Ма`в 
дображ ус-вхом, всі яедуги, як: ос-абіаи,` ва-
троспе кроьв. ведх-і -годудва, wrpn-, дяѓдях 
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Недуги полові і вЄрвоаі вічу ва ммочвс 
Є4в--р-чмвх. апаратів і .‚Д. жічаГ, черев яві 
"ер-глядаю ваш вііутре-тіоетв. Пе кождяЯ А-
клр вееідае тГ авяра-я, длятого, по аояа в ж е 
дорогі. Не відкладав-с ва вавтра а ові-ас жрв-

І`яоді-я де -еялая-о всім. - , 
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